

PROBLEMA FUNDAMENTAL

Ó MÁRTIRES Ó PÍCAROS

Hace veinte años que con insistencia abrumadora, de aragones cada día más baturro, escribo sobre el tema de la necesidad de pagar mejor a los empleados públicos, y sobre todo a los altos funcionarios del Estado. Yo no pido que se gaste más; pido, y no es lo mismo, que se organice mejor la Administración y que haya mejores funcionarios y mejor retribuidos. Los funcionarios no sólo bien retribuidos, sino retribuidos, para que sean modelo de honorabilidad y sólo piensen en desempeñar a conciencia su misión.

Predico en desierto, y aun cuando a diario demuestran los hechos que tengo razón, nadie me hace caso. Sucesos recientes dan actualidad al tema y, por lo tanto, permiten abordarlo de nuevo. No aludo a nadie, no quiero agraviar a nadie; voy a hablar en términos generales, y en mis palabras, que van encaminadas a demostrar un punto de vista, para nadie habrá ofensa, porque ofensa no puede existir cuando se habla en general de los males sociales.

El noventa por ciento de los funcionarios públicos no tienen rentas propias; viven de su sueldo. Y en el noventa por ciento de los casos el sueldo no permite vivir. Por lo tanto, ó el funcionario es un santo, que vive sujeto a todo linaje de miserias, ó es un vivo, que encuentra picarescamente medios de vida. Felizmente para España, el número de los santos funcionarios que soportan todo género de privaciones es muy grande, y muy corto el de los vivos; pero, desgraciadamente, los funcionarios santos tienen que auxiliarse para vivir, trabajando en otros empleos ó quehaceres privados, que les producen más que el sueldo oficial. De ello resulta que los santos son malos funcionarios a la fuerza. Y como los vivos son malos también por ser vivos, resulta, en definitiva, que casi todos son malos.

El buen funcionario, santo como Job, incapaz de comerse una oblea ni de malgastar un pedazo de balduque, se encuentra con que el Estado le paga una miseria. Forzosamente tiene que buscar una compensación en otra oficina, en otro empleo, en otro trabajo, y como, por regla general, gana más en el privado que en el oficial, va odiando al patrono Estado y le regatea todo el trabajo que puede. El Estado procura pagar con misera tacañería, y el funcionario se defiende trabajando también lo menos posible. Es humano, es lógico, es razonable y es disculpable. Yo, al menos, disculpo que el funcionario público maldiga de la oficina en donde lo explotan sin consideración, y ante los funcionarios santos como Job me descubro con respeto, aun cuando se fumen de cuando en cuando la asistencia a la oficina y en ella trabajen lo menos que puedan.

La mayoría, la inmensa mayoría cobran entre tres y siete pesetas, y para lo que ganan, aun trabajan demasiado!

Y también disculpo a los vivos. Antes no los disculpaba; pero un día se acercó a mí un caballero, y me dijo, de buenas a primeras: «Yo soy un funcionario que acepta todo el dinero que puede, y quiero decirle a usted las razones que a ello me han impulsado, para que escriba sobre el asunto. Lo miré con asombro; vi que su cara era noble, leal; que su aspecto era simpático, y me dispuse a escucharle. Lo que sigue él fue quien lo dijo. ¡Medíen sobre ello los lectores! «He sido durante doce años—me dijo—más honrado que el Honradex. Empleado en un ramo por donde a diario pasa la dorada tentación sin ir a buscarla, no acepté ni un cigarro. En doce años tuve un solo ascenso y ocho traslados de residencia. Para trasladar a mi familia me empeñé hasta las cejas, y durante dos años viví de milagro con la paga retenida. La muerte de un hijo mío, después de larga enfermedad, no logró hacerme un pilette, y enterré a mi hijo como pude. Para pagar médico, botica, entierro y mal comer trabajaba en un comercio, llevando los libros, tres horas; en un almacén, llevando la correspondencia, cuatro horas; hacía, además, comisiones, y durante el día trabajaba unas diez y ocho horas. Mis deudas eran cada vez mayores, y cada día veía cómo ascendían, pasándome, los hijos, sobrinos, primos, yernos, deudos y allegados de quienes mandan. Mi casa era un infierno, y a diario seguía luchando con la tentación. Mi segundo hijo cayó enfermo del tífus, contraído en una escuela municipal. En mi casa no había ni una peseta, y decidí pegarme un tiro. Cuando llegué a la oficina, decidido a recoger mis papeles y a suicidarme, se presentó una vez más la tentación. De mí solo miles de pesetas, un comerciante ganase unos esas cosas son hechas, me ofrecieron cinco mil pesetas. Yo no sé lo que pasó por mi cerebro; pero en cinco minutos surgieron mil argumentos que me demostraban de-

bia tomarlas. ¡Era un pequeño desquite de lo mucho que el Estado me había robado! Y las tomé, y a casa llegué con la salvación para los míos. ¡Desde aquel día todo sobra en mi casa! Ya no soy santo; pero he dejado de serlo a la fuerza, impulsado por el atropello diario de una Administración idiota y criminal.»

Más de cuatro horas estuvo hablándome aquel hombre, y tales cosas me contó, que desde aquel día me decidí a no condenar a desprecio a ningún vivo aparente sin antes escucharle. El hombre es honrado por instinto, por naturaleza; el funcionario es honrado también por instinto, por educación, por decoro, y cuando pícaro se hace, siempre hay causas hondas que la viveza pícarra disculpan y a veces sinceran.

«Crea usted—me decía aquel hombre—que a mí ni con el Banco de España me hubiesen tentado si en mi casa, en vez de faltar una peseta, hubiese sobrado.» Siempre que escribo me acuerdo de aquella conversación, y cuando el chismorre del periódico me trae rumores ó noticias de que Fulano, ó don Fulano, ó el ilustrísimo señor don Fulano, ó el excelentísimo señor don Fulano, han realizado algo que al parecer no es correcto, me encierro a solas con mi conciencia, le someto el caso, analizo los antecedentes, y en el noventa por ciento de los casos los absuelvo con toda clase de pronunciamientos favorables. Y los absuelvo porque en casi todos los picaros veo a hombres a quienes el Estado reparte en la comedia política papeles de aristócrata con frac y gabán de pieles, y les asigna sueldo de racionista con vestuario de guardarropía.

De algún lado han de sacar el frac y las pieles que su papel requiere!

Cosas que antes censuraba, cuando el ímpetu aun dominaba mi serena reflexión, me parecen ahora naturales y corrientes, porque así como fatalmente producen agua el oxígeno y el hidrógeno cuando en proporción adecuada se asocian, y no producen otra cosa, así, fatalmente también tienen que rebusar picarescos emolumentos las necesidades no retribuidas cuando se tropiezan con la tentación repetida, discreta y corriente. ¡Habrían de ser santos bajados del Cielo los funcionarios públicos, llevados, y traídos, y explotados a diario, y su santidad se vería puesta a prueba cien veces en las veinticuatro horas del día!

Ahí queda razonado el porqué yo rindo homenaje de admiración a los funcionarios santos que no pecan, y el porqué de que casi siempre encuentre una indulgente disculpa para aquellos otros que son vivos, en vez de ser santos. Son pícaros no por obra suya; su picardía es obra del Estado, que pudiendo conservarlos puros y santos, a ser pícaros los impulsa con fuerza irresistible.

Ya he dicho antes que los funcionarios santos, integérrimos, son legión. Y también he escrito que los funcionarios pícaros son escasos. Por eso respeto yo tanto a los funcionarios públicos, acostumbrado a saber que en cada una de esas familias hay un drama de miseria, santamente sobrellevada en fuerza de privaciones, de trabajos extraordinarios, de fatigas que no son para descritas, de hambre que no es para sospechada.

Y la miseria, que hace mártires y crea pícaros, y siempre, por lo tanto, malos funcionarios, no sólo comprende a los de abajo. Comprende a todos: a los de arriba, a los de abajo y a los de en medio, convirtiendo a España, por obra suya, en un país de «Mentidero», donde toda murmuración tiene cabida. Y no hay término medio: ¡ó santos funcionarios, que no sirven para nada, porque todo lo hacen de mala gana, ó pícaros, que a la Administración y al contribuyente esquiman! Sólo hay una categoría de buenos funcionarios: los que, por excepción, están bien pagados, por tener casa, emolumentos y gratificación. Son tan buenos, tan honrados, tan inteligentes, tan cumplidores de su deber, que nodrían ser citados como modelos aquí y fuera de aquí, demostrando esto mismo mi tesis, ó sea que el funcionario bien pagado es siempre bueno y que el mal pagado tiene que ser a la fuerza malo, ó, por santo resignado, ó por pícaro inteligente.

Es el mal nacional, que todo lo invade, porque no sólo es el Estado quien paga mal. Los particulares ya se van enmendando, y de diez años a esta parte hemos visto florecer en plena prosperidad Sociedades y Empresas gracias a un buen aumento en sus nóminas, desde director a ordenanzas. Mientras el Estado pague mal y crea que ser funcionario es ser asilado, no tendremos derecho a extrañarnos de nada. Los funcionarios santos se dedicarán a servir a otros patronos, robando tiempo al Estado, y los funcionarios pícaros, lo mismo los de arriba, que los de abajo, que los de en medio, se dedicarán a buscar medios de vida más ó menos honestos, siempre en daño del Estado, y por lo tanto, de la Nación y del contribuyente.

Es preciso enmendarnos. Y la enmienda

consiste en pagar bien a los servidores del Estado, suprimiendo cuantos sea necesario suprimir; pero dotando tan regiamente a los que queden, que su sueldo sea una segura garantía de que defenderán como leones los intereses del Tesoro y trabajarán como negros en sus oficinas. Entonces será ocasión de pedir severa penalidad para quien pícaro resulte; mientras tanto, no hay derecho para pedir castigos, porque desde el juez, que gana lo que un tipógrafo, hasta el jefe de negociado, que gana menos que un mal maquinista, necesitan ser Jobs muy probados para no convertirse en pícaros de tomo y lomo ante la diarria y amenazadora tentación.

Digamos las cosas como son en realidad: hay que vivir. Y para vivir se hace lo que se puede, aunque, como Fausto, tenga que ser vendida el alma a Mefistófeles.

¿Acaso el Estado no hace cuanto puede para que sus funcionarios el alma entreguen al diablo? Pongamos, pues, remedio urgente a este mal nacional, y que todos sean pagados con la esplendidez que el cargo y la función requieren: desde el vista de Aduanas, requerido a diario por la tentación del contrabandista, hasta el embajador, a quien a diario tientan las esplendideces de una vida social capaz de arruinar a Crespo.

Y hasta que el mal no remediamos, yo os pido que, como yo, seáis justos y que, como yo, tengáis piedad de quienes caen, porque no son ellos quienes caen. ¡Somos los demás quienes los empujamos!

JUAN DE ARAGON

PERPLEJIDAD DE UNOS CREYENTES

La muerte de Williams Miller

LONDRES. Ayer, en la «Tercera iglesia de Cristo», la más hermosa de las varias levantadas en el centro del barrio más elegante de Londres por los partidarios de la «Ciencia cristiana», la secta de los que creen curar todo mal físico con la plegaria, la función fué interrumpida por una tragedia.

El Sr. Williams Miller, viejo abogado norteamericano, que desde hace años residía en Londres, donde fué uno de los más hábiles propagandistas de la «Ciencia cristiana», se preparaba a subir al púlpito, cuando de pronto se sintió enfermo.

Su mujer, que estaba leyendo a los fieles congregados la historia de una cura milagrosa, cortó la lectura y corrió hacia el moribundo.

Los reunidos quedaron perplejos. ¿Debian ó no llamar a un médico?

Uno de los doctores de la nueva doctrina religiosa explicó que ésta no prohibía el acudir al auxilio de la ciencia humana en los casos de urgente necesidad.

Así, fué llamado un médico. Pero éste llegó tarde.

Williams Miller había muerto por la rotura de un aneurisma.

Tenia setenta y seis años y hacía un cuarto de siglo que no utilizaba médico alguno.

EL BANQUETE DE LOS FERROVIARIOS

Para celebrar el XXV aniversario de la fundación de la Asociación general de empleados y obreros ferroviarios de España se reunieron anoche en el Palace Hotel más de 300 asociados.

En la mesa presidencial tomaron asiento, entre otras personalidades, los ministros de Fomento é Instrucción Pública, Sres. Villanueva y López Muñoz; los ex ministros señores Urzáiz y Gasset; el director de Obras Públicas, Sr. Zorita; el alcalde interino, señor García Molinas; el director de Seguridad, Sr. Méndez Alamis; el presidente de la Asociación, Sr. Caamaño, y los Sres. Burgoa y Fernández, vicepresidente de la Sociedad, Alcalá Zamora, Gistán, Cabello, Raboso, Soria, Coders, Loevy, Olanda, Gorostiza y otros.

Tras la presidencia apareció la bandera de la Asociación, con las diferentes corbatas que le han otorgado, y sobre la mesa una monumental cesta de flores, remitida por los ferroviarios de Valencia y Murcia.

Una orquesta amenizó el acto. Al descorcharse el champágne el secretario de la Asociación, D. Emilio Montero, dió lectura a gran número de cartas y telegramas de personalidades y colectividades de provincias que se adherían al acto, y a continuación inició los brindis el presidente de la Asociación, Sr. Caamaño, que dió cuenta de los progresos de la Sociedad, que ha tenido un aumento de 800.000 pesetas en el último año; ha pagado por pensiones un millón de pesetas entre más de 2.000 pensionistas, y ha recibido la adhesión de 350 asociados nuevos.

Explica los fines altruistas de la Asociación y dedica un recuerdo a la memoria del señor Canalejas, presidente honorario de la Sociedad, y a los fundadores de la misma, señores Guasch, García Osorio é Iglesias. Da gracias a los representantes de las Compañías ferroviarias y del elemento oficial que asisten al acto, y pide al Gobierno un aumento de la subvención que la Sociedad disfruta. Termina anunciando que en el mes de mayo próximo se colocará la primera piedra del edificio de la Asociación, y brinda por la prosperidad de ésta.

El Sr. Urzáiz, haciéndose eco de los deseos de los asociados, pide que se suprima el im-

puesto de utilidades a los ferroviarios que disfruten sueldos menores de 3.000 pesetas.

Brinda por la Asociación y por que la industria ferroviaria siga teniendo la prosperidad de los últimos años, y por que los beneficios se repartan entre los dos factores de capital y trabajo.

El Sr. Gasset aboga por el aumento de la subvención a la Sociedad. Dedicó cariñosos recuerdos a los Sres. Moret y Canalejas, protectores de la misma.

Hace notar que a un ferroviario de Cullera, que realizó el año 1911 un acto heroico, se le ofreció la cruz de Beneficencia y aun no se le ha concedido.

Terminó brindando por el Rey, por la prosperidad de las Empresas y del personal, con lo cual estima que brinda por la prosperidad de España.

El Sr. Alcalá Zamora dice que la cooperación del Gobierno a la Asociación habrá de ser constante y progresiva.

Añade que el Gobierno, antes de llegar a la reversion de las líneas férreas, debe preocuparse del personal de las Compañías y del material.

Termina brindando por el desarrollo de la Asociación, y dice que brinda con la fe del neófito, que es la que tiene menos pruebas, pero que suele ser la más sincera.

El Sr. Cuenca recita una inspirada y chispeante poesía, improvisada, según dijo, hace unos días y embotellada convenientemente. La ovación fué delirante.

El Sr. Villanueva hace el resumen de los discursos.

Saluda a los ferroviarios en nombre del Rey y del presidente del Consejo.

Asegura que el Gobierno cumplirá cuanto a los ferroviarios ha ofrecido y cuanto la Asociación desea, si bien hace notar las dificultades con que el Estado tropieza para realizar algunas cosas justas, pero que constituirían una excepción ó privilegio si sólo se dieran a los ferroviarios.

Termina brindando por el Rey y por el engrandecimiento de la Asociación de ferroviarios.

El Sr. Caamaño puso fin al acto proponiendo, como así se acordó, que el centro de mesa que adornaba la de la presidencia fuese remitido a la esposa del presidente del Consejo de Ministros.

El acto, que estuvo muy animado, terminó después de las doce de la noche.

DON JOSE FORNOS

Pepe Fornos, como le llamaban sus amigos, y en días de popularidad todo Madrid, ha fallecido ayer de madrugada, después de larga dolencia. Una crisis aguda de diabetes lo ha llevado al sepulcro.

Pocos hombres habrá habido tan caballerosos, tan buenos y tan amigos de sus amigos como el amigo inolvidable que acaba de morir. Y pocos también habrán gustado como él de las amarguras de la vida, viendo en los momentos de un caso inmerecido cómo la ingratitude iba reemplazando en muchos, que agradecidos debían ser, a la gratitud que le debían.

La vida de Pepe Fornos, que durante los últimos diez años ha sido de absoluto aislamiento, consagrado a la familia, pasó casi entera al frente del célebre café fundado por su padre, y allí se hizo amigo del todo Madrid, siendo, más que el dueño del café, el camarada fraternal de sus parroquianos.

Lástima grande es que Fornos no se hubiese dedicado a escribir, en vez de dedicarse a dibujar, porque si su pluma hubiese perpetuado sus recuerdos, habría quedado para lo porvenir escrita la Historia Intima de los últimos cincuenta años, de la cual conocía como pocos Pepe Fornos sus más secretas intimidades, porque, como él decía: «Lo que yo no he presenciado, mis camareros me lo han contado.»

Fornos, que fué un tiempo el refugio del Madrid político, periodístico, esportivo, artístico, literario, bohemio y galante, ha pasado a la Historia; pero la Historia no conserva escritas sus intimidades, y es una lástima, porque merecían ser conocidas, y no olvidadas.

Con Pepe Fornos van desapareciendo los últimos representantes de una generación y de una época mil veces mejor que esta época y esta generación: uno tras otro van muriendo, y al morir, traen a nuestra memoria el recuerdo de tiempos pasados, que, por ser de juventud, son envidiables.

Muy de veras lloramos la muerte del viejo amigo, y a toda su familia enviamos pésame muy sentido.

¡ERA UN OSO!

PARIS. Ayer, en los bulevares, varios chiquillos perseguían y hacían muecas a uno que ellos creían era un sujeto disfrazado de oso.

Uno de los muchachos acercóse mucho y cogió a la que creía máscara por una pata.

La máscara gruñó terriblemente.

El chiquillo echó a correr dando gritos.

Tratábase de un oso auténtico, perteneciente a una tribu de gitanos.

Se había escapado y paseábase tranquilamente por los bulevares viendo el Carnaval parisiense.

Por fortuna, es un animal pacífico y los chiquillos no fueron acometidos por él.

Al cabo, fué capturado el animalito y llevado a una Comisaría, como un vulgar apache.

Y en ella espera a que vaya a rescatarle su dueño.

EN PRO DE MADRID

LOS PAVIMENTOS Y EL SUBSUELO

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Distinguido amigo: He leído con gusto los interesantes artículos que, con la firma de «Juan de Aragón» han aparecido en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, hablando de los pavimentos y el subsuelo de Madrid, y como individuo de la Comisión nombrada por el Ayuntamiento para tratar de arreglar asunto tan importante para el vecindario madrileño me permito dirigirle estas líneas que le agradeceré publique en su popular diario.

Ante todo felicito a usted por dedicar su inteligencia y su pluma a tratar de asuntos como este que tanto interesa al pueblo de Madrid, y me felicito de que le parezcan bien la tendencia y buenos propósitos de la Comisión municipal, de que formo parte. Y paso a tratar de lo que usted llama discrepancias con la Comisión.

Estima usted que es suficiente garantía para contratar la de los dos millones que da el Estado, y, por nuestra parte, no habrá inconveniente en que así sea, si acude alguna entidad ofreciéndolo.

Respecto a la libertad de proponer pavimentos nuevos, creo que debemos consignarlo así en el concurso, porque no vamos a aspirar a tener toda la vida los pavimentos que hasta ahora conocemos.

Si en otras naciones se ha adelantado más que en España, ¿por qué vamos a perdurar en el atraso?

¿Qué otros ensayos, como el de pavimento de madera, dieron malos resultados?

Pues, los técnicos del Estado y del Municipio que estudien los nuevos pavimentos que nos propongan, y si dan buenos resultados en otras capitales de clima análogo al nuestro, aceptémoslos y eso iremos ganando.

En cuanto al plazo de un mes para anunciar el concurso no es tampoco una cosa decidida, puesto que las bases que se leveron ante el ministro de Fomento el día en que la Comisión, presidida por el alcalde, Sr. Ruiz Jiménez, visitó al Sr. Villanueva, no tenían más carácter que el de avance y sobre ellas hemos de tratar aún y resolver.

Conste, pues, que sin inconveniente ninguno se puede también fijar el plazo de tres meses, como usted propone, toda vez que ni el alcalde, ni ninguno de los que componemos la Comisión deseamos llevar este asunto «a galope tendido», sino con la necesaria celeridad y huyendo desde luego de todo lo que pueda dar como resultado el beneficio de una entidad con perjuicio del vecindario.

Para evitar esto, coincidiendo con su opinión, ya habíamos tratado el alcalde y los individuos de la Comisión de la necesidad de anunciar las bases del concurso en las principales capitales del extranjero, con el fin de que puedan acudir cuantas entidades lo crean oportuno, y de ese modo, estableciéndose la competencia, podremos alcanzar, seguramente, mejores resultados y mayores beneficios.

Como ve usted, Sr. Director, y le doy gracias por el buen juicio que tiene formado de los individuos que formamos la Comisión, lo que pedimos al ministro no era el falseamiento de la ley, sino que autorizara al Ayuntamiento, como en otras ocasiones se ha hecho, para celebrar el concurso, a reserva del «referéndum» del Parlamento.

Le anticipa gracias por la publicación de estas líneas su afectísimo buen amigo seguro servidor q. l. e. l. m.

F. GARCIA MOLINAS

Sólo he de replicar con una frase: ¡Muchas gracias!

Me dan la razón en todo, y pedir más sería gollería.

J. DE A.

INCENDIO EN UN «CINE».

NUEVA YORK. Anoche, en un «cine», se declaró un incendio.

Prodijose un pánico espantoso entre los espectadores, que corrieron en tropel a las salidas.

Gracias a ser éstas amplias y numerosas, no ocurrió una tremenda catástrofe.

Doce personas sufrieron heridas.

El «cine» quedó destruido.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

PROCESO CELEBRE

Los bandidos de París

Los crímenes de la banda.

PARIS. He aquí los crímenes cometidos por la banda de bandidos automovilistas:

Atentado de la calle Ordener, de que fué víctima el cobrador Ernesto Caby, de cuarenta años de edad.

Un individuo, que cubría su traje con un pardésus, se precipitó sobre él y le disparó a quemarropa tres tiros de revólver.

Caby rodó por tierra. El agresor arrebatóle una cartera con 320.000 francos y 5.500 francos más que llevaba en un saquito.

Cometido el crimen, el audaz bandolero subió a un auto de lujo que aguardaba cerca de la calle Dawremont.

Bonnot hacía de *chauffeur*. Dentro del auto iban Callemín y Garnier.

El que había herido y robado al cobrador era Dieudonné.

Subió éste y Callemín, y entonces empezó a disparar tiros con una browning.

El auto, á una velocidad vertiginosa, desapareció por las calles Cloys, Montcaim y Vauvenargues.

Muerte del agente Garnier, realizada el 27 de febrero, á las ocho de la noche.

Un auto de lujo marchaba á toda velocidad por la plaza del Havre, en dirección á la estación de San Lázaro.

El agente Garnier, viendo que el auto iba por la izquierda, contra lo mandado, le hizo detener.

Bonnot, que era el *chauffeur*, promovió una discusión.

Garnier quiso instruir proceso verbal para presentar la oportuna denuncia.

Bonnot pretendió reanudar la marcha, y el agente se subió al auto.

Dentro de éste iban Garnier y Callemín. Sonaron tres tiros, disparados por uno de éstos.

El agente rodó por tierra, muerto, y el auto, lanzado á toda velocidad por la calle Trouchet, desapareció de la vista de los aterrados espectadores de la tragedia.

El crimen de Montgeron.

A las ocho y media de la mañana, en la carretera nacional número 5, á 1.500 metros de la pirámide de Brunoy, cinco individuos parecían aguardar alguna cosa.

Apareció un auto.

Tres de los individuos, con sus pañuelos, hicieron al *chauffeur* señal de que parase.

Tratábase de un auto de 18 caballos, que el *chauffeur* Mathillet iba á entregar en Cap Ferrat al coronel Rouget.

Le acompañaba el secretario de éste, monsieur Cerisoles.

Apenas se detuvo el auto, todos los individuos en cuestión, revólver en mano, avanzaron á la carrera, gritando:

—¡Necesitamos tu auto!...

El *chauffeur* pretendió reanudar su marcha, cuando uno de los bandoleros le disparó tres tiros, hiriéndole mortalmente.

M. Cerisoles saltó á tierra.

Le hicieron varios disparos y le hirieron; pero logró escapar.

Los bandidos arrojaron á tierra el cadáver del mecánico, y luego, subiendo al auto, tomaron la dirección de París.

Después de una carrera loca llegaron al pueblo de Chantilly.

El crimen de Chantilly.

A las diez y cuarto del mismo trágico día llegaron los bandidos en el auto á la plaza del Hospicio Condé, del citado pueblo, y se detuvieron delante de la sucursal de la Sociedad General de Crédito.

Dentro de ésta había cuatro empleados: los Sres. Courbe, jefe; Trinquet, cajero; Legendre, del Negociado de títulos, y Guibert, escribiente.

Courbe se ausentaba cuando los cuatro bandidos descendieron del auto y penetraron en el local.

Sin decir una palabra, sacaron sus revólvers y dispararon doce veces sobre Legendre, Trinquet y Guibert.

Los dos primeros murieron en el acto. El tercero, herido en un hombro, se hizo el muerto, y así logró salvarse.

Acudió Courbe; pero le hicieron una descarga, y huyó dando gritos.

Sin perder un minuto, los bandidos se apoderaron de todo el dinero que había en la caja, y salieron á la plaza.

El *chauffeur* del auto, armado de una carabina, amenazaba á las personas que habían acudido al ruido de los disparos.

Subieron los cuatro bandidos, amenazando con sus revólvers á cuantos se acercaban, y el auto salió en dirección á Asnières.

Allí le abandonaron y se escondieron no se supo dónde.

Nuevos crímenes:

Después, los bandidos automovilistas intentaron matar á M. Victor Granghaud, á quien culpaban de la prisión de uno de ellos, Carony.

Más tarde, Bonnot mató al sujeto de la Seguridad de París, Jouin, é hirió gravemente al cabo Colmar.

Luego, en Thiais dieron de puñaladas á un rentista de Thiais, M. Moreau, de noventa y un años, y mataron á martillazos á su criada, la viuda Arfeux, de setenta y un años, y cometieron otros diversos delitos, entre ellos varios robos de automóviles.

La Policía francesa hizo cuestión de honor capturarles, y sucesivamente se apoderó de Callemín, Dieudonné, Simentoff, etc.

Bonnot, Garnier y Valet fueron muertos después de verdaderos asedios que emocionaron á la opinión pública.

La «cola».

PARIS. Desde ayer domingo, á las siete de la tarde, está formando cola el público en las puertas del Palacio de Justicia para entrar á presenciar los debates de la causa seguida contra la famosa banda de apaches que cometió tantos crímenes.

Ha estado lloviendo durante toda la noche. Pero el agua caida, á pesar de ser mucha, no ha sido bastante para disolver la cola.

El Jurado.

PARIS. El Jurado que ha de juzgar á los bandidos automovilistas y á sus cómplices se compone de

- 8 comerciantes.
- 6 empleados.
- 5 industriales
- 3 propietarios.
- 3 rentistas.
- 2 oficiales retirados.
- 2 ingenieros.
- 2 pasantes de notario.
- 2 doctores.
- 1 jefe de estación.
- 1 mecánico.

Comienza la vista.—Los precios de los puestos

PARIS. El primero que ayer ocupó puesto en la cola ante el Palacio de Justicia llegó á las seis de la tarde.

Dijo que no daría su lugar sino mediante 150 francos.

Llegaron poco después otros, que dijeron querían ganarse 100 francos cada uno.

Cuando se habían apostado en la cola unos veinte, se supo que sólo podrían entrar en la sala donde había de celebrarse la vista diez y seis personas.

Y cuatro de los que querían vender su puesto se retiraron.

Los últimos de la cola moderaron sus pretensiones hasta 50 francos.

Servicio de orden.

PARIS. Esta mañana, á las once, quedó constituido en el Palacio de Justicia el servicio de orden.

Ciento veinticinco gendarmes y policías ocuparon todo el interior del edificio.

En las galerías y patios hacían circular á todo el mundo.

El vestíbulo estaba desierto.

A poco llegó Guichard con 50 inspectores. Ordenóse se mezclaran entre la gente y detuvieran á los individuos sospechosos.

Los que penetraron en la parte de la sala destinada al público tuvieron que quitarse gabanes y abrigos.

Hubo diversos incidentes porque los periodistas tropezaban con grandes obstáculos para cumplir su misión.

Intervino el jefe de Seguridad, Guichard, y al fin arreglóse todo.

Un arsenal.

En la sala donde deben celebrarse las sesiones de la vista, se ha instalado un almirado suplementario de lámparas de petróleo.

En los estrados hay numerosos asientos para jurados y abogados.

La mesa del oficial de Sala, dedicada á las piezas de convicción, es un verdadero arsenal.

Figuran en ella infinidad de armas cogidas á la banda, y entre ellas varias carabinas y unos ochenta revólvers y pistolas Browning.

También hay cuchillos, rompecabezas, puñales, estiletes y navajas de afeitar.

Las demás piezas de convicción son sacos, ropas, maletas, carteras, etc.

En otra mesa están los 39 procesos instruidos, que constan de más de mil piezas.

Entran los procesados.

A la una comienza la vista.

Entran los procesados, que se han vestido con bastante decencia.

Unos llevan blusas; pero la mayoría, gabanes.

Hay tres mujeres entre ellos.

Penetran sonrientes, menos tres ó cuatro, que procuran ocultar su zozobra.

Su entrada dura un cuarto de hora.

El acta de acusación.

Comienza la lectura del acta de acusación. Contiene el relato detallado de todos los crímenes cometidos por la banda.

Ocupa setenta folios.

Cada vez que se pronuncia el nombre de Callemín, este joven criminal se rie con una frescura inaudita.

Una de las mujeres procesadas también rie con frecuencia.

Los demás acusados escuchan atentamente. El silencio es profundo.

La lectura del acta de acusación dura hasta las dos de la tarde.

Se procede al llamamiento de los testigos. Estos son más de 200, figurando entre ellos médicos, periodistas, guardias, gendarmes, anarquistas militantes, etc.

Los testigos vagan por las galerías del Palacio de Justicia.

Se promueve una gran confusión porque no hay modo de que los 75 que han de declarar primeramente se enteren de que deben esperarse hasta ser llamados.

En vista de ello, se suspende la sesión á las tres menos diez.

Declara una anarquista.

A las tres y cuarto se reanuda la sesión. Nos enteramos que ha sido detenido, en los alrededores del Palacio de Justicia, que ocupa la muchedumbre, un individuo.

Comparece el primer testigo. Se trata de la directora de *La Anarquía*, que es una ciudadana muy conocida en los círculos revolucionarios parisienses.

Cuando teléfono continúa la vista del proceso.

Siguen las declaraciones.

PARIS. Ha declarado la directora de *La Anarquía*.

Ha dicho que los documentos que le fueron ocupados se los habían entregado amigos anarquistas.

Lo mismo dice respecto de los revólvers. Ha negado toda participación en los hechos.

Después ha declarado Kaitalque, colaborador de *El Rebelde*.

Está complicado en uno de los robos. Empieza por decir que no conoce ninguno de los hechos que constan en el sumario.

BONNAT

La composición de Nesfarina con elementos biogénicos fácilmente asimilables explica sus excelentes resultados. Dr. Beltrán, niños, Bilbao.

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA) 4 de febrero de 1863.

BRESLAU 2. El Cuerpo principal de los insurrectos polacos, que se compone de 6.000 hombres armados con fusiles, se ha concentrado cerca de Czenstochan.

Falta el tren correo de Varsovia.

PARIS 2. Nada importante de Méjico. Dos ó tres insignificantes escaramuzas, pero el grueso del ejército seguía en Orizaba aguardando y reuniendo provisiones.

El 22 de diciembre continuaban los trabajos del camino de hierro.

Un Consejo de guerra juzgó á varios mejicanos, hombres y mujeres, acusados de intentar envenenar á los franceses. Hubo tres ó cuatro sentencias de muerte y muchas de presidio.

BERLIN 2. Los insurrectos de Polonia han obtenido importantes victorias.

El Gobierno ruso desconfía de obtener una represión inmediata. Usa de rigor y los prisioneros declaran ante el Consejo de guerra haber sido inducidos por el clero.

LONDRES 2. Las noticias de Nueva York alcanzan hasta el 22.

El general Burnside ha atravesado el Rappahannock y avanza por Virginia.

El gobernador de Jersey censura la proclama que emancipa á los esclavos.

Una señora embarcada á viva fuerza

NAPOLES. Desde hace algún tiempo se encontraba hospedado en la humilde fonda Bengasi, establecida en el puerto, junto con su esposa, una bellísima mujer llamada Elena Weil, el pintor alemán Hermann Theil.

El marido mostrábase muy celoso de su mujer, que rondaban algunos marinos del vapor «Draghzi».

Ayer el matrimonio fué al comedor del hotel para almorzar, sentándose á la mesa.

El marido tuvo que salir un momento, y al regresar no encontró á la hermosa Elena.

Enterado de que algunos marinos alemanes, en su ausencia, la habían invitado á presentarse en la Comisaría para denunciar el hecho.

Allí le dijeron que no podían intervenir en el asunto par tratarse de un buque extranjero.

El pobre marido se dirigió entonces, solo, en una lancha, al buque, llegando á su coto en el momento que zarpaba.

Y vió á su mujer, defendiéndose, sujeta á viva fuerza por dos marineros.

El marido, desesperado, volvió á presentarse al comisario de Policía, y obtuvo que se telegrafara á la Policía de Génova, donde hará escala el vapor, para que se detenga á la señora y á los presuntos raptos.

EL ESQUIMAL RUBIO

Los descubrimientos de Stefanson

NUEVA YORK. El explorador de los hielos polares más en boga hoy en el mundo yanqui es Vilhjalmar Stefanson.

Ha regresado de un reciente viaje, asegurando que ha descubierto un esquimal rubio.

Ese descubrimiento se discute apasionadamente entre la gente de ciencia.

Sostiene dicho explorador, además, que en el vasto desierto de hielo, extendiéndose al Norte de Banks y de la isla del Príncipe Patricio, existe un gran continente inexplorado.

A consecuencia de estas afirmaciones del explorador, se está preparando una expedición que lo ponga en condiciones de hacer posteriores investigaciones sobre el nuevo continente.

La Sociedad Geográfica Nacional de los Estados Unidos ha votado á ese fin una subvención de 22.500 dollars, y otra cantidad ha prometido el Museo de Historia Natural.

Stefanson ha declarado que todo estará pronto para poder partir de San Francisco de California el 15 de mayo próximo.

Calcula que la exploración durará unos cuatro años.

LISBOA 2. Las noticias de Río Janeiro llegan al 9. Por mediación del cónsul francés, el conflicto anglobrasileño ha terminado.

Los ingleses han devuelto los buques brasileños y los brasileños pagarán una indemnización por el buque inglés saqueado.

El conflicto balkánico

Nuevos encuentros.

CONSTANTINOPLA. Esta mañana volvieron á ocurrir nuevos encuentros en Tchataldja entre turcos y búlgaros.

Dícese que éstos se retiraron, después de haber sufrido 100 muertos.

Los delegados.

El Gobierno turco ha publicado una Nota oficial, haciendo constar que ha ordenado á sus delegados de Londres que no se vayan de aquella capital hasta que se reanuden las hostilidades.

«De este modo—agrega la Nota—verá Europa entera que si la guerra se reanuda, no será por culpa de Turquía; la responsabilidad de cuanto ocurra es solamente de los países balkánicos.»

Las hostilidades.

SOFIA. La guerra se reanudará esta tarde.

El ministro de Negocios se reunió ayer con los embajadores.

Luego se reunió el Gobierno en Consejo. Al terminar éste salió el ministro de Negocios, diciendo:

—Mañana retumbará el cañón frente á Andrinópolis.

El ejército turco.

PARIS. Dicen de Constantinopla que el descontento cunde entre la oficialidad del ejército turco.

El odio entre los amigos y los enemigos del Gobierno se acentúa más cada vez.

Enver bey en Tchataldja.

Enver bey estuvo en Tchataldja, adonde pudo llegar, á pesar de que puede decirse que nadie logra llegar hasta aquella línea.

Su presencia produjo gran excitación entre los partidarios del Gobierno anterior.

Pronto se produjeron violentos choques entre unos y otros, y Enver bey, que pensaba pronunciar un discurso político, desistió de ello.

De las refriegas resultaron varios heridos y muertos.

Entre éstos figuran un jefe de batallón y un capitán.

Dicen los serbios.

BELGRADO. Créese que la guerra es inevitable, porque Turquía no cederá en nada.

Peró se cree también que las hostilidades serán de corta duración.

En Londres.

LONDRES. También en esta capital se cree que la guerra no durará mucho tiempo.

No se sabe todavía si los griegos desembarcarán en Gallipoli, ni si los búlgaros acometerán antes á Tchataldja ó á Andrinópolis.

Si los búlgaros se hicieran con esta plaza, les sería ya cosa fácil llegar á Constantinopla.

Peró esto lo evitaría, seguramente, Rusia.

Ante la guerra.

PARIS. Asegúrase que Rumania ha hecho saber á la Sublime Puerta que Turquía no contará con su apoyo si la guerra se reanuda.

En Viena, un periódico de carácter oficioso pide á Alemania que impida á toda costa la vuelta á las hostilidades.

Entusiasmo.

CONSTANTINOPLA. Desde el sábado, el Estado Mayor turco trabaja activamente, preparándolo todo para la continuación de la guerra.

Se ha ordenado á los buques de guerra se coloquen á ambos lados de la línea de Tchataldja para que impidan los movimientos de flanco de los búlgaros.

Aquí reina mucho entusiasmo.

El pueblo acude á las mezquitas, donde los ulemas excitan su patriotismo y le aconsejan luche hasta la muerte.

¿Un complot?

VIENA. Un despacho de Salónica dice que los turcos de dicha población, excitados por el Comité de Unión y Progreso, habían tramado un complot contra las autoridades griegas.

Han sido efectuadas muchas prisiones.

Las hostilidades.

PARIS. Llegó un despacho diciendo que se han roto las hostilidades en todas las posiciones turcas y de los Estados balkánicos.

No añade detalles.

Nuevas declaraciones de Danef.

PARIS. A su paso por París ha hecho M. Danef las siguientes manifestaciones:

«Mi misión como negociador ha terminado completamente.

Ahora hablará de nuevo el cañón.

Creo que será esta misma noche cuando las operaciones serán reanudadas.

No tengo noticias directas y no puedo, por consiguiente, precisar cuándo.

Tampoco sé por dónde comenzará esta nueva fase de la guerra.

Puede ser por Andrinópolis ó por otro punto.

Este es el secreto del generalísimo, del Rey y del Estado Mayor.

Cuanto á la opinión de Europa, parece que se muestra emocionada porque la campaña se reanuda.

No es este hecho más grave que el del comienzo de la guerra y entonces no se mostró tan emocionada.

Ciertamente no debía la opinión europea extrañarse de lo que ocurre ahora.

La guerra no ha cesado.

A petición de Turquía se abrió un parenthesis de quietud para dar tiempo á las negociaciones encaminadas á concertar la paz.

El interregno ha cesado y la guerra continúa.

Nadie puede extrañar esto.

La guerra se localizará, como en sus comienzos ocurrió.

No hay cuidado de que Europa se vea arrastrada por esta lucha que con Turquía sostenemos los países balkánicos aliados.

Es un *tête à tête* entre las dos fuerzas beligerantes.

Además, ahora tenemos empeño en poner á los Jóvenes Turcos en el compromiso de que deseen la paz, como la deseó antes Kiamil pachá, y de que consideren, como sus antecesores, que ha llegado la hora de la negociación.

Se demostrará con esto que de nada ha servido el golpe de Estado.

Podría ocurrir que el Gobierno de los Jóvenes Turcos, viéndose en esa situación, se decidiera á pedir un nuevo armisticio.

Tal petición, si llega á formularse, será completamente inútil. Estamos dispuestos á no conceder otro armisticio; á pelear sin interrupción hasta que la paz haya sido definitivamente concertada.

Hemos perdido dos meses; tenemos que recuperarlos.

Cuando llegue la hora de formular condiciones, serán aumentadas las que sirvieron de base para negociar en Londres. Llegaremos á pedir un acceso al mar de Mármara y un aumento en la cifra de indemnización de guerra.

La solidaridad entre los aliados es actualmente perfecta. Tanto con Grecia como con Serbia sigue Bulgaria unida estrechamente.

ALARMA EN PARIS

EL SENA, SUBE

PARIS. Ha comenzado el temido desbordamiento del Sena.

Las aguas han cubierto ya el puente de Toibiac y han inundado var as calles.

Se trabaja con las bombas de achicamiento.

Se ha decidido utilizar el sistema de pequeños puñtes, que dió tan buenos resultados cuando la anterior inundación.

Reina mucha alarma.

PARIS. Sigue con caracteres alarmantes la subida del Sena.

Alcanza ya la crecida á 31 centímetros, y el servicio de embarcaciones anuncia que llegará el miércoles á 46.

Los andenes están completamente inundados.

En las praderas de los alrededores, las aguas invaden las pequeñas propiedades.

Junto al puente de Austerlitz se ven muchos sacos de carbón y maderas, arrastrados por las aguas.

La gente ribereña muéstrase alarmada, recordando la anterior inundación.

El espectáculo empieza á ser emocionante.

Los franceses van á ver el zuavo que está esculpido en una de las columnas del puente Alma,

MISTERIOSA AVENTURA EN PLENO BOSQUE

Le atan á un árbol. Despachos de Tolosa cuentan lo que sigue: Ayer por la tarde, M. José Cazeaux, propietario de Cierp, distrito de Saint Gaudens, volvía de visitar sus campos, cuando al penetrar en la pasarela de Peyroulie oyó unos gemidos que parecían salir de un bosque de encinas inmediato. Penetró en éste y encontróse delante de un hombre atado, agarratado, mejor dicho, al tronco de un árbol. La cuerda, gruesa y resistente, le daba cinco vueltas. El rostro del desventurado estaba cubierto de sangre. M. Cazeaux reconoció, asombrado, al abate Fontville, el nuevo párroco de Cierp. Le desató y preguntó qué le había sucedido. Y el abate contó lo que sigue: «Esta mañana, á las seis, dos desconocidos llamaron á la puerta del presbiterio. Por la ventana pregunté qué deseaban de mí. Y me dijeron que la criada de un granjero de Pascalet estaba muriéndose y pedía confesión. Me vestí apresuradamente y salí del presbiterio. No encontré á los que me habían avisado; pero sin desconfianza, me dirigí á Pascalet. A poca distancia de la pasarela de Peyroulie, dos hombres, que se tapaban con unos capuchones negros, se lanzaron sobre mí, me dieron una tremenda paliza, y no obstante mi resistencia, me arrastraron hasta este bosque, atándome cruelmente á un árbol. Pedí socorro cuando se alejaron; pero no me oyó nadie. Y esta tarde ya no tenía más que fuerzas para gemir, cuando usted acudió en mi auxilio.» Las autoridades practican averiguaciones para esclarecer este misterioso asunto.

MARRUECOS

Banda de ladrones. TANGER. (Lunes, tarde.) Desde hace días vienen cometiéndose pequeños robos, que demuestran la existencia de una banda de ladrones perfectamente organizada. Hace dos días fueron robadas 4.000 pesetas á las oficinas de la Sociedad Hispanoafriicana. Anoche se descubrió otro robo en un cafetín francés situado en la calle de Fez. Tanto uno como otro robo, se realizaron forzando las cerraduras de las puertas. El robo de la Sociedad Hispanoafriicana podría haber tenido más importancia; pero los bandidos forzaron la puerta de la caja hacia adentro, dejando sólo una hendidura, por donde metieron la mano; pero la circunstancia de estar el dinero en sacos, impidióles apoderarse de él. Er el cafetín francés, los ladrones incendiaron el edificio, siendo un milagro que no se propagase el fuego á los establecimientos contiguos.

TRAFICO DE NIÑOS En su negocio floreciente en Alemania

BERLIN. La señorita Arendt, que ha sido auxiliar de la Policía de Stuttgart, acaba de publicar un folleto en que expone sus investigaciones referentes al tráfico de niños. Y escribe: «Es en la frontera rusa especialmente donde florece ese vergonzoso comercio, que tiene sus centros de contratación en Varsovia, en Moscú y en Odessa. Se trafica con los niños principalmente para dedicarlos á la mendicidad. Los que lo practican son húngaros y judíos. Los traficantes y sus agentes dicen á los padres que el niño va á ser adoptado por gentes ricas. Generalmente, los padres reciben una indemnización; pero á veces dan una cantidad para atender á los gastos de viaje del niño.» Un alto funcionario de la Policía rusa contó á la señorita Arendt que había descubierto una «fábrica de lisiados» en las cercanías de Vilna. Entre esos criminales que preparan niños para venderlos en seguida á los mendigos, se han encontrado setenta y ocho niños lisiados, y una gran parte de esos desgraciados eran alemanes. Se comprobó que esa partida de bandoleros había contratado un médico que deformaba á los niños, haciéndolos cojos, mancos y ciegos. Esos niños eran vendidos á precios altos á los mendigos que piden limosna en los santuarios, y los cuales rápidamente recuperaban con creces la cantidad pagada.» Una Agencia de Berlín se comprometió á proporcionar cada mes niños de Bélgica, Holanda, Francia, Suiza y especialmente de Alemania, mediante una cantidad de 300 á 10.000 marcos.

UN TIMO NUEVO Compra ocho violines con un cheque falso

ROMA. Ayer, á medio día, presentábase en el despacho de Pedrazzini, propietario de una fábrica de instrumentos musicales en Milán, un individuo, aparentando unos cuarenta años, alto, elegantísimo, un poco pálido, de continente aristocrático. El desconocido, con marcado acento inglés, dijo: «Me llamo Jacobo Renard, y deseo comprar algunos violines. Pedrazzini le enseñó varios, y Renard eligió dos, de 500 francos cada uno.

Marchóse Renard, y poco después volvió, manifestando que sólo compraba un violín. Pedrazzini le devolvió el cheque que le dio en pago, y el desconocido pagó en flamantes billetes de 100 francos. Y preguntó: «¿Me quiere indicar dónde podría comprar violines antiguos?» Pedrazzini le indicó el almacén de un llamado Zanetti, en la plaza Fontana. Allí se fué Renard, á quien recibió el anticuario con toda clase de consideraciones. El desconocido compró ocho violines antiguos, magníficos y de gran valor. Sin duda Renard era un competente. Después se convino el precio. El anticuario le dijo sonriente: «Le prevengo que son caros. Con tono de hombre opulento, á quien se ofende, el individuo replicó: «No me importa el dinero. El arte no tiene precio. ¿Cuánto valen los violines?» Después de vacilar un momento, Zanetti dijo: «Veinticinco mil francos. No hizo Renard el menor gesto de extrañeza, y sacando del bolsillo interior la cartera, puso sobre el mostrador un talonario del Banco Popular. «Ahí van los 25.000 francos!» Zanetti replicó: «Está bien. Y ¿adónde le envío lo comprado?» «Me lo llevo yo mismo. El comprador llamó un automóvil, metió en él los violines y partió. Zanetti, poco después, se presentó en las oficinas del Banco Popular para cobrar. Allí le dijeron secamente: «Ese cheque es falso. Del desconocido no se ha vuelto á tener noticias.»

COSAS FRANCESAS

Banquete y recepción. PARIS. La Asociación de periodistas parlamentarios dió ayer un gran banquete á los presidentes de las Cámaras y á los individuos de las Mesas respectivas. Asistieron además las esposas de dichos presidentes, mesdames Dubost y Deschanel; M. y Mme. Poincaré, M. Briand y todos los ministros y subsecretarios, con sus señoras. Después del banquete celebróse una recepción, que estuvo animadísima. A ella asistieron el presidente Fallières y su esposa.

Siguen subiendo. PARIS. El Sena y el Marne siguen subiendo. Se teme que concluyan por desbordarse. Han sido adoptadas medidas energicas para combatir el peligro, cada vez más inminente, de una inundación.

Una «crazzia». PARIS. Anoche, la Policía dió una batida por las tabernas y casas sospechosas del barrio de los Mercados. Y capturó á 22 apaches, que ingresaron en el Depósito.

Los huelguistas del «Canadá». PARIS. Se teme que el movimiento iniciado por la tripulación del «Canadá» se extienda á otros buques. Si esto ocurriera, las Compañías francesas de navegación sufrirían pérdidas grandes.

Sigue grave. PARIS. El coronel ayudante del Presidente Fallières, que se cayó del caballo, como ya telefoné, sigue grave. Fallières manda frecuentemente á preguntar por él.

Invitación. PARIS. Ha llegado una Comisión de la Municipalidad de Gante (Bélgica), que viene á invitar á los ediles parisienses á la Exposición Universal que celebrárase en dicha ciudad. Fué afectuosamente recibida.

Se extiende la huelga. MARSELLA. La huelga de los oficiales del «paquebot» «Canadá» se ha extendido á los buques de la misma Compañía «Madona» y «Mauritania». Son hechas gestiones para llegar á un arreglo.

MISCELANEA El Sr. Calbetón. ROMA. El nuevo embajador de España cerca del Vaticano, Sr. Calbetón, presentará el miércoles sus credenciales.

Un crimen en un vagón. SAN PETERSBURGO. En la estación de Lukoff, unos bandoleros disfrazados de revisores de ferrocarriles subieron á un tren de viajeros que acababa de llegar. Apenas el tren se puso de nuevo en marcha, los falsos revisores atacaron á un comerciante, llamado Kutchatz, que se encontraba en un vagón de primera clase, atándolo, amordazándolo y despojándolo de la cartera, que contenía 2.000 rublos en billetes. Después cogieron á la víctima, arrojándola á la vía por la ventanilla. El desgraciado fué recogido más tarde por un guarda-agujas, transportándolo al hospital. En cuanto á los bandoleros, éstos consiguieron abandonar el tren sin ser vistos por los revisores auténticos.

Hazañas de un desertor. SAN PETERSBURGO. Un verdadero combate se ha librado en las calles de Kieff entre soldados y un desertor, el cual ha matado, sucesivamente, un capitán, un sargento y dos soldados, antes de que lo mataran.

Quiebra importante. VIENA. Una de las más fuertes Casas de modas, cuyos negocios eran muy amplios, se ha declarado en quiebra, ascendiendo el pasivo á 12 millones de francos.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA) 4 de febrero de 1863.

Se ha dispuesto que en la Comandancia de Artillería de Melilla alternen anualmente los tenientes coroneles comandantes de las plazas de San Fernando, Tarifa, Algeciras y Almería, debiendo empezarse por los de la plana mayor ó sueltos que hubiere en Sevilla.

La satisfacción que los marroquines han dado á España por la violencia de que en las cercanías de Ceuta fueron víctimas unos carboneros españoles, no ha podido ser más completa. Un jefe marroquí pasó á la kabila de que procedían los asesinos é hizo en ellos y en su familias un castigo ejemplar, y apoderándose del criminal principal lo entregó á las autoridades de Ceuta, quienes hoy le están juzgando.

El Gobierno marroquí no puede hacer más esfuerzos que los que hace para cumplir los Tratados y conservar á toda costa la amistad de España.

El 30 de abril próximo se iluminan los siguientes faros en las costas de España: una luz de puerto establecida en la Capitanía del de Santander; un faro de sexto orden, construido en la embocadura del puerto de Suances (provincia de Santander); uno de segundo en el cabo de Gata, y otro de quinto en Villaricos (golfo de Vera), ambos en la provincia de Almería; uno de quinto en la rada de Altea (provincia de Alicante); uno de segundo en el cabo de Formentí (Mallorca), y otro de sexto en el puerto de Ciudadela (Menorca).

El viaje del ministro de Marina

Paseo á pie. VALENCIA. (Lunes, tarde.) El ministro de Marina salió esta mañana, á las nueve, en compañía de su esposa, el gobernador civil y sus ayudantes, dando un paseo á pie por la población.

El ministro estuvo en el mercadillo de flores, donde las vendedoras obsequiaron á su esposa con artísticos ramos.

La reorganización del partido. Después del paseo, el Sr. Gimeno recibió la visita de los diputados á Cortes y senadores liberales, prosiguiendo sus trabajos de reorganización del partido liberal.

Mi impresión es que el Sr. Gimeno llegará á obtener una solución favorable, por haber sido ajeno á las antiguas luchas del partido local.

En el Ayuntamiento. A las doce de la mañana se trasladó el ministro al Ayuntamiento, acompañado del gobernador civil y de sus ayudantes.

El local había sido adornado con mucho gusto, y en las escaleras aguardaba al ministro el personal, con traje de gala. La banda ejecutó á su llegada la Marcha Real.

Al pie de la escala recibió al ministro una Comisión de escultores, y en el vestíbulo le aguardaba el alcalde.

El Sr. Gimeno pasó al salón grande, donde tuvo lugar la recepción, y acto seguido visitó todas las dependencias, admirando los planos de la nueva fachada del Ayuntamiento y del ensanche de Valencia.

Luego pasó á visitar el Archivo, explicando el archivero el funcionamiento de los antiguos Jurados.

Comida en casa del alcalde. A la una de la tarde marchó el Sr. Gimeno, acompañado del alcalde, al domicilio de éste, donde estaba invitado á comer, así como también su esposa, el gobernador y el presidente de la Diputación.

Presidieron la mesa, que estaba profusamente adornada con flores, la esposa del ministro y la del alcalde.

El banquete ha resultado suntuosísimo. A Cartagena. VALENCIA. (Lunes, noche.) Con dirección á Cartagena ha marchado el ministro de Marina, al que acompaña su esposa, su ayudante y su secretario.

Por disposición expresa suya no se le han tributado honores.

En los andenes de la estación reunieronse numerosas personas; entre ellas se hallaban, en primer término, el arzobispo Sr. Guisasaola, el obispo Sr. Benloch, el gobernador civil, el alcalde y las demás autoridades civiles y militares, y representaciones de Sociedades locales de todas las tendencias y numerosas señoras.

La esposa del Sr. Gimeno fué obsequiada con un ramo de flores.

Ovaciones y vítores. Al partir el tren, la muchedumbre ovacionó al ministro.

El alcalde dió un viva el Rey!, al que contestó el ministro con vivas á España y Valencia.

Al pasar el tren por el paso á nivel, un grupo de estudiantes vitoreó al Sr. Gimeno.

El ministro, satisfecho. Este ha declarado que va satisfechísimo de las atenciones que ha recibido en Valencia y de haber obtenido de los liberales valencianos la promesa de que se unirán.

ANDALUCÍA

Una subasta. CADIZ. (Lunes, tarde.) Se ha celebrado la subasta de la almadra de Torre del Puerto (Conil), por cincuenta años, y al tipo de 90.000 pesetas anuales.

Presentaron pliegos de condiciones los señores Jerónimo Gómez, Ramón Córdón, Felipe Lerdo de Tejada, Juan Viniestra, Ramón Romeu, José Zarandieta y Ramón Ca-

ARAGON

La crisis obrera. ZARAGOZA. (Lunes, tarde.) Se ha recibido noticia oficial de que en Belchite se ha celebrado una manifestación pacífica de obreros del campo, presidida por las personalidades que constituyen el Sindicato Agrícola.

La manifestación se dirigió á la Casa Ayuntamiento, pidiéndole al alcalde que transmita al Gobierno el ruego de que ordene la continuación del pantano de Moneva y la construcción de algunas carreteras, como único medio de conjurar la terrible crisis obrera, antes de que perezcan numerosas familias.

El gobernador ha pedido al ministro de Fomento la urgente solución de esta crisis.

Una conferencia. En el Círculo Católico Obrero ha dado una conferencia el doctor Royo Villanova, desarrollando el tema «¿Por qué se mueren los que trabajan?»

El conferenciante fué muy aplaudido por el numeroso público que asistió al acto.

Una peregrinación. Se reciben noticias de la Junta de peregrinaciones, diciendo que en Toledo se inscriben numerosas personas, para la que en el próximo mayo vendrá á la Virgen del Pilar.

También se han inscrito muchas damas aristocráticas de Madrid.

Homenaje á Moret. ZARAGOZA. (Lunes, noche.) En el Ateneo, sección de Ciencias Sociales, ha comenzado la discusión del tema «Las huelgas».

Han intervenido en la discusión los señores Sánchez Ventura, Gómez (D. Mariano) y Aramendi.

El presidente, D. Marceliano Isabal, dedicó un caluroso elogio á D. Segismundo Moret, que fué presidente honorario de dicha sección. Anunció que Royo Villanova prepara una velada necrológica, que revestirá gran solemnidad.

La Junta del Canal. La Junta del Canal ha celebrado sesión extraordinaria, estudiando los medios de aumentar la dotación de aguas del Canal haciendo los necesarios embalses.

Acordóse convocar á una reunión magna, invitando á ella á todos las entidades locales, interesadas en los riegos.

El duque de Solferino. Ha llegado el duque de Solferino, que ha sido visitado por numerosos correccionarios. Se asegura que mañana comenzarán los trabajos para organizar la Junta Tradicionalista. El Sr. Senantes ha aceptado venir á dar una conferencia en el Ateneo.

CASTILLA LA VIEJA

Imprudencia fatal.—Lamentable suceso. SEGOVIA. (Lunes, tarde.) En el pueblo de Alombrada, de esta provincia, ha ocurrido un suceso que ha causado profunda impresión.

Un joven, llamado Esteban Verdugo, hallábase conversando con su novia, Juana de Benito.

Esteban manifestó á su novia que había adquirido un revólver, el cual le mostró, haciéndole indicaciones acerca de su manejo.

En esta operación estaba, cuando el revólver, que se hallaba cargado, disparó, y el proyectil fué á herir gravemente en el pecho á su novia, que cayó al suelo inanimada.

El imprudente joven, creyendo que había dado muerte á su novia, en un raptó de desesperación, aplicóse el arma á la sien y disparó, produciéndose la muerte instantánea. Juana no había muerto; pero su estado es gravísimo, y se teme que fallezca de un momento á otro.

CATALUÑA

Huelga de ferroviarios. BARCELONA. (Lunes, tarde.) Siguen las gestiones para solucionar el conflicto de los ferroviarios de la línea de Manresa á Berga.

El alcalde de Manresa ha comunicado al gobernador que hoy le han participado los obreros oficialmente el acuerdo de ir á la huelga dentro del plazo de ocho días.

La comunicación tiene fecha de ayer, y por tanto, la huelga comenzará el lunes próximo.

Los obreros fundan su determinación en el incumplimiento de las bases convenidas á fines del año pasado en el despacho del gobernador; en haber decretado la suspensión de empleo y sueldo de un empleado, y en haberse empezado á descontar el sueldo á un empleado para el pago de una indemnización.

El gobernador ha celebrado una larga conferencia con el Sr. Bonet, director-gerente de la Compañía de ferrocarriles, quien se ha manifestado ignorante de las quejas formuladas por los obreros y ha negado se hubiera faltado á ningún pacto.

Ha ofrecido enterarse é indagar si algún alto empleado ha invadido sus atribuciones, pues él, como gerente, no ha autorizado ningún castigo.

Para mañana están citados en el despacho del gobernador el alcalde de Manresa y la Comisión de ferroviarios, para estudiar el asunto y buscar una fórmula de arreglo.

El anuncio de la huelga ha causado impresión en la comarca y en las inmediatas, porque supondrá el paro forzoso de gran número de fábricas que han de gastar carbón, porque la sequía impide el funcionamiento de motores hidráulicos.

Antecedentes de un detenido. En los Centros oficiales hemos obtenido algunos datos de Joaquín Sánchez Gallardo, detenido en Huelva.

Resulta que es navarro, no de Barcelona, como se había dicho, aunque ha residido aquí durante mucho tiempo.

AVISOS UTILES Budapest "Tungram,, irrompibles

Para Adelgazar. Para combatir la gordura excesiva, reducir las caderas, el vientre, adelgazar el tallo y conservar la pureza de las líneas, tómesela IODHYRINE del D. DESCHAMP. Es el único adelgazador que ha hecho sus pruebas siendo recetado por los médicos del mundo entero. Todas las farmacias lo procuran ó, si se quiere, escribire á los Laboratorios DUBOIS, 7, Rue Jadin, PARIS, para todos informes. Pasado en ESPAÑA: 12 pesetas por caja. 7.50 pesetas la 1/2 caja.

ARTE y economía en sortijas, pendientes, alfileres y cadenas. Joyería Pérez Molina, C. S. Jerónimo, 28. T. 2.927. Precios sin igual.

En los nerviosos y neurasténicos. La nutrición insuficiente á consecuencia de trastornos del estómago é intestinos constituye á menudo la causa principal. En semejantes casos hay que usar el preparado conocido universalmente desde hace mucho tiempo como el mejor estimulador del apetito y reconstituyente, SOMATOSE.

Se titula profesor laico, y como tal regentó algunas escuelas.

En marzo de 1911 fué detenido en Villafraña del Panadés, acusado de hurto y reclamado por orden de la Audiencia.

En agosto del mismo año entró en la cárcel, y por orden superior fué trasladado á Murcia, donde debía declarar como testigo, no habiéndose tenido noticias de él hasta ahora.

Explosión en un laboratorio. En la calle de las Cortes, junto á la Universidad, se ha oído esta mañana una detonación estruendosa.

En los primeros momentos se creyó fuera una explosión de gas. Hechas las oportunas averiguaciones, resultó que en el laboratorio del doctor Calvet había habido una explosión en un aparato, causando grandes desperfectos.

No se conocen las causas, aunque se supone que la punta de un cigarro cayera sobre alguna sustancia explosiva y motivara el accidente.

Emigrantes. Va á salir el transatlántico «Salustegui» con rumbo á América. Como de costumbre, lleva un gran contingente de emigrados.

En la Rambla se ofrecía un contraste doloroso al ver las cuadrillas de emigrantes con sus míseros equipajes, que se dirigían al muelle, cruzándose con las comparsas de mascarones, que pasaban al pasco de Gracia.

VALENCIA

Para un asilo. ALICANTE. (Lunes, tarde.) Para fundar un Asilo de mendigos postulan bellísimas señoritas, acompañadas de la banda municipal.

El iniciador, cuyo pensamiento es muy elogiado, es D. Trino Espá, secretario de la Asociación alcaentina de Caridad.

Un cadáver. ALICANTE. (Lunes, noche.) En las inmediaciones de Cocentaina ha sido encontrado el cadáver del joven de diez y seis años, llamado Antonio Mateu Candela, natural de Alcoy, que se fugó de su casa en el pasado mes de enero.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, y ordenó que el cadáver fuera trasladado. Ahora se practican diligencias para esclarecer el suceso.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

ZARAGOZA. Con un lleno rebosante de público selecto se ha estrenado en el teatro Variedades el sainete lírico «Tres días de verano», original el libro de D. Marcelino Montón y la música del maestro Peiro.

La obra gustó. Tiene chistes de buena ley y situaciones cómicas bien preparadas. La música es alegre. Destacan unos «cuplés» coreados, que fueron muy aplaudidos.

Al final el público llamó á los autores, premiando su labor con merecidísimos aplausos.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
4 de febrero de 1863.

La comida progresista de que han hablado estos días los periódicos no tiene significación ni importancia política, según nos ha asegurado algún hombre importante de esta comunidad. La idea de la comida nació en una cañería a que asistieron algunos diputados, y que ha tenido desde el principio por objeto estrenar la nueva fonda del Suizo. Se convido en que pudieran asistir a la comida todos los individuos del Congreso y de la tertulia progresista que lo tuvieran a bien; pero son tantos los que han demostrado su deseo de asistir a ella, que, aunque muy probable, no puede darse por segura su realización.

La ópera *La fuerza del destino* será puesta en escena en el teatro Real el día 11 del actual. Parece que están pedidos todos los billetes para las tres primeras representaciones.

Nos bailes que se darán este año en el Real serán tres: uno antes de Carnaval, otro el día de Carnaval y el último el domingo de Piñata.

El próximo domingo 8 se verificará una corrida de novillos con la mojiganga *Las lavanderas del Manzanares*. Matará probablemente el espada Mariano Antón, trabajando con éste Matías Muñoz y otros banderilleros.

El vecindario de Chamberí ha elevado una exposición a la autoridad competente solicitando que el proyecto de ensanche de la capital se lleve a cabo con arreglo al primer plano del ingeniero Sr. Castro, en que se respetaba la alineación existente del indicado barrio. Los firmantes de la indicada exposición creen que de este modo la realización del ensanche será más factible, más pronta y menos costosa para el Ayuntamiento.

PARA HOY

Calendario y santoral

Martes 4 de febrero de 1913.

Salé el Sol á las 7,22.
Se pone á las 17,36.
Salé la Luna á las 6,47.
Se pone á las 15,45.

SANTORAL.—San Andrés Corsino, obispo; Santos José de Leonisa, Remberto, Isidoro y Gilberto, confesores; Santos Eutiquio, Aquilino y Donato, mártires, y la beata Juana de Valois, viuda.

SAN ISIDORO, monje.
Fue natural de Egipto. El obispo de Alejandría San Cirilo le colocó al frente de su escuela. Bien pronto la fama de su erudición y sabiduría se extendió por todas partes. Muchos obispos y prelados ocupaban un asiento en su escuela, escuchando con religioso silencio sus luminosas explicaciones. De este modo ocupaba su vida en el estudio y la oración. Murió tranquilamente el día 4 de febrero del año 425 ó 430.

CORREOS Y TELÉGRAFOS

Han sido trasladados:

El director de segunda clase de Telégrafos D. Eduardo Soler y Rizo, de Barcelona á Melilla.

Director segundo D. Luis Brey, de Córdoba á Ceuta.

Oficial primero D. Félix Sanz y Vidal, de Sabadell á Alcañiz.

Idem segundos: D. Luis Asensi é Irurzun, de Haro á Santander; D. Crescencio Luego, de Astorga á la Dirección.

Idem terceros: D. Bartolomé Morales Pérez, de Torrelaguna á Mérida; D. Miguel Vidal San José, de Teruel á Manzanera; D. Maximino López Díaz, de la Central á Fuensalida; D. Antonio Vielsa Ejarque, de Alcañiz á Ceuta; D. Eduardo López Moreno, de Alhama á Ceuta; D. Antolín Davara Pereira, de la Central á Ceuta; D. Pedro Granero Torrado, de la Central á Melilla; D. José Rovet Navarro, de Málaga á Ceuta; D. José Prado Moreno, de Málaga á Ceuta; D. Emilio Sánchez Montero, de Don Benito á Melilla; D. Alberto Vidal Vidal Estrada, de Granada á Ceuta.

Oficiales cuartos: D. Juan Berenguer, de Algeciras á la Central; D. Manuel Jara Zamora, de Cangas de Tineo á Villafranca del Panadés; D. Timoteo Mariano García, de Castro Urdiales á Cangas de Tineo; D. Angel Romero Alarcos, de la Central á Ribadesella; D. Ricardo Castillo Franca, de Montblanch á Barcelona; D. Fernando González y Moquegui, de San Sebastián á Zumaya; don Valeriano Cebrián y Miralles, de Valencia á Ojos Negros; D. Aniceto Santa Ana Rubio y Martínez, de Fonsagrada á Barcelona; don José Flores y Zapata, de Vera á Lubrín; don Manuel Jara y Zamora, de Villafranca del Panadés á Cangas de Onís; D. Ramón Albelhé Rodríguez, de la Central á la Inspección; D. Francisco de la Morena y Candelá, de la Central á Torrelaguna; D. José María Albiñana y Zaldívar, de Lérida á Bellver; D. Pedro Martínez y Aguzza, de Bellver á Puebla de Don Fadrique; D. Mariano Val y Llorente, de San Sebastián á Flix; D. Vicente Comesaña y Gómez, de Vigo á Arbó.

Oficiales quintos D. Antonio Fortuny Clavé, de Barcelona á Montblanch; D. Gonzalo Herrero y de la Cuesta, de Melilla á Bilbao; D. Joaquín Sancho y Bordes, de Barcelona á Ulldacona; D. Cristóbal Aguilar y Jiménez, de Gijón á Ceuta; D. Florencio Rojo y Pellicer, de Almería á Melilla; D. Víctor Rodríguez y Orcaistegui, de San Sebastián á la Central; D. Emilio Montero y Sánchez, de Valladolid á Ceuta; D. Tomás Alda y Sán-

chez, de la Central á Ceuta; D. Ernesto Cepas y López, de Málaga á Peñón de la Gomeira; D. Saturnino Ortega y San Román, de Benavente á Melilla; D. José Gallego y Cano, de Bilbao á Melilla; D. Pedro Moya y Riaño, de Cádiz á Melilla; D. Ramón Ballester y Ruidavert, de Barcelona á Ceuta; don Rufino Gea y Lacasa, de Barcelona á la Central; D. Emiliano Compairé y Escartin, de Barcelona á Melilla.

D. Adrián Artero y Pérez, de Zaragoza á Ceuta; D. Timoteo Carlos Hernández y Jorge, de Linares á Melilla; D. Luis Plata y Schmidt, de la Coruña á Ceuta.

Auxiliares de tercera: doña Isabel Martínez Peña, de Gijón á Valladolid; doña Isabel Monero Arcega, de Gerona á Pamplona; doña Juana Sierra Iglesias, de Jerez de la Frontera á Cádiz; doña Cecilia Montserrat Durán, de Ceuta á Algeciras; doña Balbina Cerdá Riu, de Elche á Barcelona.

Licencias

Por causa de enfermedad se han concedido veinte días al subdirector D. Remberto Mió y Bernal, y veinte días al oficial segundo don Emilio Conesa y Casanova.

Exámenes de ampliación

Han sido aprobados: de Trigonometría, el oficial cuarto D. Adolfo García y Moreno; de ampliación de Física, el oficial quinto don José Garrido y Moreno y el oficial cuarto don Horacio Leblec y Rodríguez; de ampliación de Física, Legislación, Topografía y Dibujo, el oficial tercero D. José Misas y Guijo; de Algebra y Trigonometría, el oficial cuarto D. Humberto Valverde y Quintana, y de ampliación de Química y Telegrafía práctica, el oficial quinto D. José María Espona.

BUENA IDEA

La señora de Ruiz del Arbol ha tenido una idea original en beneficio de la clase obrera. Celebró anteaer su día, y con la debida anterioridad rogó á sus amigas íntimas que acostumbraban á obsequiarla en dicha fecha, que, en vez de inundarle la casa de flores, como en años anteriores, enviase cada una como regalo una libra de chocolate de seis reales.

Las amigas de la distinguida dama respondieron á tal deseo, y las libras de chocolate fueron remitidas entre violetas, claveles y rosas.

La señora de Ruiz del Arbol ha reunido buena cantidad de dicho comestible, y la ha remitido al Bazar del Obrero para que se venda á mitad de precio; es decir, á 75 céntimos, á las clases trabajadoras el viernes próximo, quedando el producto á beneficio del Bazar.

Entre dichas libras de chocolate las hay de dos y tres pesetas.

La señora de Ruiz del Arbol es entusiasta de dicha institución social.

DE PRISIONES

Asociación sefítica.

Por dicha Asociación se ha girado á favor de doña Buenaventura Cabrera, viuda del jefe de la prisión preventiva de Denia, D. Manuel Porcel Mira, la cantidad de 825 pesetas, importe del socorro de supervivencia que le corresponde percibir á causa del expresado fallecimiento y en virtud de ser asociado de la misma.

El Sr. Porcel es el primer funcionario á quien le ha correspondido la percepción, desde enero del año próximo pasado en que fué constituido.

No teniendo los empleados del servicio de Prisiones, según la legislación vigente, derechos de pensión para sus viudas y huérfanos, este socorro mitiga, aunque sólo en parte, la crueldad de la ley, haciendo menos precarios los primeros momentos del abandono y dolor que experimentan las familias inmediatamente después de la catástrofe. Pero se precisa rectificar la injusticia social, concediendo á los repetidos empleados los derechos que justamente disfrutaban todos los demás dependientes del Estado.

Una vez más insistimos sobre el expresado punto, aunque nos consta que los Sres. Barroso y Pérez Crespo tienen formado propósito de hacerlo así, tan pronto como los Cuerpos Colegisladores reanuden sus tareas.

NUEVOS JUZGADOS DE INSTRUCCION

Secretarías vacantes

Por la Subsecretaría del ministerio de Gracia y Justicia se anuncia hallarse vacantes las Secretarías judiciales de los siguientes Juzgados de primera instancia, creados recientemente: Icod, Los Llanos, Puerto de Cabra y Valverde (Canarias).

Estas Secretarías, de categoría de entrada, deben proveerse por traslación, conforme á lo prevenido en el art. 10 del real decreto de 1.º de julio de 1911.

Los secretarios aspirantes presentarán sus instancias, en la forma prevenida por el artículo 14 del mismo real decreto, dentro del plazo de treinta días naturales, á contar desde esta fecha.

En el Juzgado de primera instancia de Vivero se halla vacante la plaza de médico forense y de la Prisión preventiva, que debe proveerse en la forma dispuesta en el artículo 9.º del real decreto de 1.º de mayo de 1911.

Los aspirantes á dicha plaza dirigirán sus instancias, documentadas, á este ministerio, dentro del plazo de quince días, á contar desde mañana.

Enrique Valentí. Compra

alhabas de testamentaria. Se reciben avisos. Carretas, 35, portal de Joyería. Frente Correos

TRIBUNA LIBRE

FERROCARRIL MADRID-VALENCIA

Cuenca, Valencia, ¿quién tiene razón?

Por las campañas que ambas ciudades hermanas sostienen en pro del ideal á que aspiran ha llegado á interesarse España entera. Estas dos ciudades han conseguido crear una atmósfera en cuestión de tanto interés, que si resulta oxigenada para que una de ellas pueda vivir en su seno, es para la otra el terrible carbónico que mata su idea por asfixia.

La opinión se ha dividido en dos grandes bandos: uno, que convive con las ideas de Cuenca; otro, al lado de las de Valencia. Uno y otro han sido influidos por las ideas tal como se dicen; sólo han tenido en cuenta números y operaciones imaginarias que se han hecho para demostrar que uno de los trazados es más beneficioso que el otro, y se apasionan por esta ó la otra idea; y unos y otros defienden con calor, con entusiasmo, como se defiende para obtener el triunfo; pero... ¿quién tiene razón?

He aquí una pregunta á la que no puede contestarse sin temor á errar; hace falta conocer los pueblos por que atraviesan una y otra líneas, y entonces si que podemos contestar sin temor á equivocarnos si con imparcialidad juzgamos. Si á Cuenca preguntamos, desde luego sabemos que contestará que ella tiene razón. Si á Valencia, contestará que la razón está de su parte; y yo, y conmigo toda la opinión imparcial, afirmará que una y otra tienen razón. Veamos.

¿Qué cree Cuenca? ¿Qué quiere Valencia? Cuenca, la ciudad del edil y la estrella, la pequeña ciudad dormida sobre los laureles que allí en la antigüedad conquistara, despierta de su letargo cuando cree que la realidad le sonríe; loca de entusiasmo, se ve ya unida á la hermosa ciudad del Turia por el tan deseado ramal á Utiel, y aplaude y defiende una ley que no se ha hecho para favorecerla, pero que por casualidad la favorece.

Ve con enojo que se opongan á su idea, y no tiene otro argumento para combatir, que afirmar que directo puede llamarse el trazado Madrid-Valencia por Cuenca, pues son pocos los kilómetros que se apartan de la recta; cree que sólo se proponen unir Madrid y Valencia, sea por donde sea y pase la línea por donde pase; sostiene que la línea por Cuenca está construida en más de dos partes, y que el Estado tendría que dar una subvención relativamente corta: es cierto, luego... ¿Cuenca tiene razón?

Pero Valencia, la hermosa ciudad levantina, la industriosa Valencia, orgullo de la madre España, estudia con detenimiento un asunto en el que tiene el principal papel, y se lanza y pide una subvención para su directo, cuya subasta dos veces se ha declarado desierta, por desgracia; ¿por qué la pide? ¿Por qué no quiere unirse á Madrid por Cuenca? ¿Por qué no se une á Cuenca para juntas pedir que pronto se haga la línea? Razón: porque sabe muy bien que no le conviene, que no reportaría ningún beneficio ni á Cuenca ni á Valencia.

El ferrocarril de Madrid á Valencia por Cuenca no habrá quien sostenga con verdad que es directo, puesto que no hay nada menos directo que el trazado de Madrid á Cuenca. En esta línea podemos hacer una clasificación de sus pueblos, que no puede ser más verdadera: pueblos muertos y pueblos vivos; pueblos que le dan importancia á la línea y hacen que se cuente entre las de más movimiento, pueblos vivos: de Madrid á Tarancón; prueba de ello es que en esta línea hay trenes que sólo á Tarancón llegan, lo que indica el punto de vida de la misma; pueblos muertos, pueblos que la línea no ha influido nada para su desarrollo, de Tarancón á Cuenca; y de Cuenca á Utiel, en el tan deseado ramal, no hay ni un solo pueblo digno de mención; son como de Tarancón á Cuenca, ó peores; no producen, sino para el consumo de los mismos, porque no tienen terreno, no hay sino cerros, ganado hay poco y pequeño, la industria y el comercio no tienen asomos de vida; así es que no exportarían ni importarían nada, y ya no queda de importancia á la línea sino las tan careadas minas de Landete; hace una infinidad de tiempo que se conocen, sus productos están analizadas, y qué datos daría el análisis, cuando no se explotan; lo único que hay, y esto lo saben todos, es piedra para exportar al mundo entero; no hay otra cosa. ¿Es conveniente hacer esa línea, que sería muerta, como de Tarancón á Cuenca?

La línea directa, aparte de tener muchos kilómetros menos, sería una de las mejores de España; los pueblos que atraviesa de Madrid á Tarancón (punto de convergencia de las dos líneas) son de importancia; desde Tarancón tendría doble tráfico, pues los productos de Aranjuez á Tarancón (por la línea actual) que fuesen á Valencia embarcarían en Tarancón, dando doble importancia á la línea. La parte de la provincia de Cuenca que cruza dicha línea es la denominada «Mancha», lo mejor de la provincia, por la variedad de plantas que en su suelo se crían; todos sus pueblos son agrícolas, ganaderos é industriales en gran escala; hoy mismo, sin vías de comunicación, llevan y consumen de Valencia y de Madrid mucho, y esto es lo que da importancia á una línea.

Es verdad lo dicho, pues... ¿Valencia tiene razón al pedir lo que pide? Y ahora que cada una por su estilo tienen razón, ¿qué línea se debe construir? Bueno sería hacer las dos; pero si no, resuelva pronto quien corresponda y diga cuál se construye, seguro de que, si acierta, toda España guardará recuerdo eterno; pero de lo contrario, los aplausos que le tributen los ahora contentos se trocarán después en la más enérgica protesta.

Esa es la verdad pura, sin números ni cálculos imaginarios, que conducen al apasionamiento y no nos deja ver las cosas como son; déjense las operaciones y los cálculos para personas peritas en la materia, que, después de todo, eso nos lo darán hecho con toda precisión.

UNO DE CUENCA

El Fénix Agrícola

Compañía anónima de seguros
ha satisfecho por siniestros durante el pasado mes de diciembre

Pesetas 39.446.
Los Madrazo, 34, pral., Madrid.—Teléf. 3.546

GRAN MUNDO

Comida y cotillón en el Hotel Ritz.

La fiesta celebrada anteaer en el Hotel Ritz tuvo un carácter de suprema elegancia, que demuestra el éxito creciente de aquellas reuniones, que la moda ha creado este año en la corte.

Cerca de doscientas personas de la sociedad más aristocrática reunieron alrededor de las mesas del suntuoso comedor, adornadas con exquisito gusto, como otras veces, y en grupos creados por la simpatía llenaron la amplia estancia.

Sentáronse juntas las dos bellísimas ministras argentina y mejicana y los representantes de la Argentina y Méjico; en otra mesa estaban los duques de la Victoria y las Princesitas de Ratibor; en otras, la baronesa Grenier, condesa d'Orsay, Princesa Felia de Thurn y Taxis, barón Grenier, condes de los Narros y Cimerá y el Sr. R. de la Escalera.

Marqués y marquesa de Someruelo, marqués y marquesa de Valdefuentes, marqués y marquesa de Bayamo, señoritas Blanca Rodríguez Rivas, Emilia Castillo, Julia Cácer, Isabel Carvajal y Quesada; Sres. Otto Ferrer, Alvaro Alcalá Galiano, Santiago Méndez Vigo, José Alonso Martínez, Luis Uhagón, conde de Peña Ramiro y Carlos Silvela.

Señor y señora de Lázaro Geldiano; señoras viuda de Muguero y Núñez de Prado. Marquesita de Campillos; señoritas de Caudilla, Vázquez Barros y Núñez de Prado; señoras Gache, Bascaran, Cárdenas, Caro y Silvela y Albarrán.

Duquesa de Noblejas y viuda del mismo título y señoras de Urrutia y su hermana. Señora de Bermúdez de Castro, marquesa de la Ribera, señoritas de Quiroga y Ossorio, Jiménez de Sandoval y Sres. Abella, Feduchi, Sánchez Arias, Estrada y Pineda.

El embajador de Italia y la condesa Bonin Longare, el señor y la señora de Beistegui y el duque de Frias.

Los marqueses de Casa Argudín y su hija. Los marqueses de Peña y su hijo. Los vizcondes de Val de Erro y su sobrina la señorita de Elio.

Marqués y marquesa de Ferreras. Señor y señora de Gómez Barzanallana, señorita de Vadillo, señor y señora de Areces, Srta. Mercedes Pidal, vizconde de la Beaume, M. Hollehoven.

Condesa de Tovar de Lemos y su hija, señoritas de Monterde, Méndez Vigo, Calderón y Castro y Sres. Calderón, Cuesta y Casal. Señor y señora de Campuzano, señorita de Zulueta y Sr. Navarro.

Los señores de Alcalá Galiano (D. Juan), el agregado militar de la Legación de los Estados Unidos y mistress Sessling y otros diplomáticos extranjeros.

El cónsul de Rusia, la señora de Salinas y el Sr. Retortillo y Macpherson.

Condesa de Hornachuelos y su hija la señorita María Hoces, señoras de Barroso y Sánchez Guerra, el duque de Hornachuelos y el conde de Hornachuelos.

Los secretarios de Italia y Bélgica, y algunas mesas más, cuyos comensales sentimos no recordar.

El menú, el servicio del comedor y del jardín de invierno fueron irreprochables, como siempre.

A las once llegaron algunas personas que no habían podido acudir á la comida, entre quienes figuraban la duquesa de Santo Mauro y su hija, la de Sotomayor, marquesa de Campo Fértil y señorita de Guillas, la marquesa de Valderrazo y su hija, la marquesa de Pozo Rubio y la muy señorita de Silva y Almodóvar y el duque de Híjar, marquesa de Portago y su hija, madame de Vienna, condesa de Vistafloreda y señoritas de Osma, marquesa de Casa Calderón, señoritas de Rocamar, Roda, Henestrosa, Martínez de Irujo, Landecho, Castrillo, Elio, etc.

Un precioso cotillón terminó la fiesta, dirigido á la americana por los Sres. Otto Jencquel, Alvaro Alcalá Galiano y Santiago Méndez Vigo.

La mayor animación reinó durante toda la velada.

En uno de los salones se organizaron también partidas de bridge.

MADRIZZY.

TEATRO REAL

TITTA RUFO

Esta noche, en la función 57 de abono, correspondiente al turno segundo, se cantará la ópera de Leoncavallo *Payasos*.

El Prólogo de esta obra es uno de los momentos artísticos que interpreta Titta Ruffo con arte más sublime y mayor ostentación de facultades.

Será el eminente tenor Palet quien cantará la parte de *Carno*, en la que tan enorme éxito alcanzó el domingo 26 del pasado.

La sinfonía de *Guillermo Tell* y los bailes de *Fausto* completan el programa.

ACEITES REFINADOS CRUZ ROJA

Son los mejores. Venta en ultramarinos.

PROBLEMAS MADRILEÑOS

POR LA SALUD PÚBLICA

Uno de los hechos sociales más interesantes del siglo XIX fué la extraordinaria concentración urbana, que continúa en progresión creciente con el asombroso desarrollo de las grandes ciudades.

En el año 1800 no existía en toda Europa una sola ciudad cuya población alcanzase un millón de habitantes. París, con medio millón, era la segunda ciudad del mundo, únicamente excedida por Londres, que contaba con una población doble que la capital de Francia, y seguida por Moscú, que albergaba 300.000 almas. En todo el continente europeo existían únicamente veintiuna ciudades de más de 100.000 habitantes, que sumaban 4.700.000 almas, ó sea 1/35 de la población de Europa. Cien años después, el número de estas ciudades se elevó á ciento cuarenta y ocho, con un total de más de 40 millones de habitantes, ó sea el décimo de la población del continente.

En los comienzos del siglo XIX, América del Norte estaba muy poco poblada. Filadelfia, su ciudad más importante, sólo contaba 79.403 habitantes.

La importancia de las aglomeraciones urbanas continuó aumentando extraordinariamente: hoy existen quince ciudades cuya cifra de población excede de un millón.

Los Estados Unidos de Norte América, el país de los prodigios, han visto alcanzar á sus ciudades cifras de población colosales.

En 1906, el censo daba 2.049.185 habitantes en Nueva York y 1.444.735 en Chicago.

Hoy Nueva York pretende contar con 4.766.883 habitantes, lo que da un aumento de 2.700.000 habitantes en seis años, y Chicago con 2.183.283, ó sea que en el mismo período de tiempo ha ganado 650.000 habitantes; bastante más que los que tiene Madrid.

No es sólo en América del Norte donde las aglomeraciones urbanas han tomado una extensión considerable.

En el Japón existen Tokio con 2 millones de habitantes y Osaka con 1.700.000.

Londres, la ciudad más grande del mundo, alcanza hoy la enorme cifra de 7 millones de habitantes.

Berlin, en el siglo último, se desarrolló de 172.000 á 2 millones de habitantes. Su población se ha triplicado desde 1871. Si continúa la misma progresión creciente, dentro de treinta años alcanzará las dimensiones de Londres, y ocupará un círculo de 15 kilómetros de radio.

París, en cincuenta años, ó sea de 1861 á 1911, ha subido de 1.696.141 habitantes á 2.888.110.

Estos enormes conglomerados humanos ofrecen gravísimos inconvenientes desde el punto de vista higiénico y sanitario, aun cuando en ellos se multipliquen los reglamentos de higiene y de policía.

Como en estas grandes aglomeraciones urbanas el valor del suelo no cesa de aumentar, las familias viven comprimidas con exceso, ávidas de espacio, de aire y de luz. Por eso los Municipios de todas las naciones del mundo, para atenuar el daño de la estrechez de las habitaciones, construyen calles anchas, plazas desahogadas y crean espacios libres con hermosos parques y jardines, donde los comprimidos ciudadanos pueden procurarse salud para el cuerpo y entretenimiento para el ánimo.

Londres cuenta con Regent's Park, que ocupa una superficie de 190 hectáreas; Hyde Park, con 178 hectáreas; el parque de Battersea, con 75 hectáreas; el de St.-James, uno de los más bellos de Londres; el parque Victoria, recientemente creado para recreo y esparcimiento de los barrios pobres del Este de la gran metrópoli, que cubre una extensión de 88 hectáreas, y que ha costado 130.000 libras (3.250.000 francos).

París, además del grandioso bosque de Boulogne, con sus 873 hectáreas de extensión, y el de Vincennes, que en hermosura y belleza no desmerece del de Boulogne, y que con su campo de maniobras y su polígono mide la enorme superficie de 920 hectáreas, tiene para el esparcimiento y la oxigenación de los parisienses los parques de Buttes-Chaumont, Monceau y Montsouris, y los espléndidos jardines de las Tullerías, de los Campos Elíseos, del Luxemburgo, de Plantas, del Trocadero, del Campo de Marte, del Palais Royal, etc., etc.

Viena, que, después de haber transformado sus fortificaciones en hermosas alamedas de preciosos árboles, votó en 1905 un empréstito de 50 millones de francos para hacer nuevas plantaciones en los antiguos fosos, tiene su grandioso Prater, parque y bosque de 1.712 hectáreas, disfrutando además de los de Rathauspark, ó parque del Hotel de Ville; Volksgarten, ó jardín del pueblo; Hofgarten, ó jardín de la Corte, y Stadpark, ó parque de la ciudad.

Con un recuerdo de admiración para el espléndido Tiergarten de Berlín, y otro de cariño para el precioso bosque de la Cambré, de Bruselas, el de los poéticos paseos de árboles gigantes, pone el cronista fin á esta larga enumeración de lugares admirables, donde ciudadanos más felices que los habitantes de Madrid encuentran aire puro para sus pulmones y encantadoras perspectivas donde recrear el ánimo.

El cronista, que conserva muy vivo en su imaginación el recuerdo de esos preciosos parques y de esos magníficos «squares», contempla siempre con tristeza en las sucias y estrechas calles de Madrid esos grupos de infelices criaturas, de escuálido cuerpo y velado en densa palidez el semblante, que juegan en el repugnante arroyo, capaz hoy de producir náuseas al estómago mejor sentado, y se acuerda con envidia de aquellos otros y niños, sanos y robustos, que, con alegría y gracia infantiles, travesan y retozan en mag-

LOS TEATROS

«LA NOVIA DEL TORERO»

Novedades.—En la sección de las seis de la tarde se reprizó ayer en Novedades la zarzuela La novia del torero, obra que al ser estrenada en el teatro Martín obtuvo un gran éxito.

Tanto el libreto, de los Sres. Haro y Aznar, como la música, del maestro San José, gustaron muchísimo.

El público celebró las numerosas situaciones y siguió con creciente interés el desarrollo de la trama, y los aplausos se distribuyeron entre los autores de la letra y de la música.

Al final de todos los cuadros salieron los Sres. Haro, Aznar y San José a recibir las ovaciones que el público les tributaba.

En suma: que el éxito que en su estreno obtuvo la obra se ratificó ayer por completo, y que La novia del torero se hará vieja, afortunadamente para ella.

De los artistas, todos, porque todos contribuyeron con su esfuerzo individual al éxito. De ellas, sin embargo, merecen distinción las Srtas. Farinós, Alvarez y Quirós, y la característica Sra. Senra.

De ellos, el notable baritono Puiggrós, Llorens, Gómez y Codorniu.

A todos les correspondió una parte de los aplausos que tanto abundaron. Enhorabuena.

R.

CHISMOGRAFÍA

LAS TIPLAS QUE TRIUNFAN

Mentira me parece que los empresarios de Madrid, tan faltos de buenas tiplas, no dirijan sus miradas de vez en vez hacia las compañías que por provincias actúan, en las que hay tiplas tan hermosas como notables, por su voz, por su talento artístico y su elegancia.

Mucho tiempo hace que los periódicos de provincias, algunos muy difíciles de encontrar, dedican grandes elogios a la hermosa y notable primera tiple señorita Eduarte.

Forma parte de la compañía que dirige el notable primer actor Sr. Orozco, y en las provincias donde esta compañía actúa, los revisteros de teatros comparan el trabajo artístico de la señorita Eduarte con el de las primeras figuras que en Madrid han alcanzado grandes éxitos, y no sale muy mal librada la bella tiple señorita Eduarte de estas comparaciones, cuando los críticos provincianos que han juzgado a las primerísimas tiplas que en Madrid actúan, dicen de ella que es bastante mejor que muchas de las que en Madrid nos parecen eminencias.

¿Por qué cuando salen tiplas como ésta, que cantan, que dicen, que visten, que son bellas, las Empresas de Madrid no se apresuran a contratarlas, en sustitución de algunas que ni cantan, ni dicen, ni etc., etc.?

Sabemos que una Empresa de Madrid está en tratos con la señorita Eduarte.

Sentíramos que llegasen a un acuerdo, por el Sr. Orozco, que perdería la primera figura de su compañía, pero nos alegraríamos por nosotros, que podríamos admirar el talento artístico de tan bella tiple.

GACETILLAS

Comedia.—El martes y el miércoles se representará en las funciones de tarde y noche el aplaudidísimo juguete cómico, en tres actos, El premio Nobel.

Las funciones de tarde darán principio a las cinco, y las de noche a las nueve y media.

Lara.—Para hoy y mañana ha dispuesto la Empresa las siguientes funciones de tarde, que, según costumbre, empezarán a las cuatro y media:

El martes, La prosa de la vida (dos actos) y Pueblo de las mujeres (dos actos).

El miércoles, El amo (tres actos) y Las vacatías (dos actos).

Cómico.—Hoy martes de Carnaval y el miércoles de Ceniza se verificarán secciones en este teatro por tarde y noche, poniéndose en escena las aplaudidísimas obras La volatinera y Los perros de presa.

Cerivantes.—Hoy martes, por la tarde, a las cuatro y media, tendrá lugar una gran función, poniéndose en escena los graciosísimos

juguete cómico Las cosas de la vida y Trampa y cartón.

Por la noche, a las nueve y tres cuartos, en sección sencilla, Fortunato, y a las once, en sección doble, Trampa y cartón, grandioso éxito de risa.

Salón Doré.—Sigue el público llenando a diario este elegante salón, donde, después de un abundante programa, la variedad no tiene límites.

Nos enteramos que la Empresa ha realizado un viaje a Italia, adquiriendo la exclusiva de representación para esta plaza de varias marcas, cuyas películas serán proyectadas en este salón, saliendo directamente de fábrica, y, por lo tanto, estarán limpias, claras y sin una sola raya.

Felicitemos a la rumbosa Empresa, pues siempre es un gran aliciente para el público que concurre diariamente al mismo.

Cinema X.—El programa que este salón presenta al público puede conceptuarse de lo más excelente que se ha proyectado.

Mundo eclesiástico

La vizcondesa de Vilard, presidenta de la Liga patriótica francesa, ha recibido por mediación de monseñor Dubois, obispo de Bourges, la cruz Pro Ecclesia et Pontifice, con que ha sido honrada por Su Santidad, como recompensa a su infatigable celo por la religión.

Una señora inglesa, que desea guardar el incógnito hasta después de su muerte, ha remitido al cardenal Bourne, arzobispo de Westminster, la cantidad de 1.250.000 francos para la construcción de un nuevo hospital católico en Londres.

Las obras han dado ya principio. Ha sido nombrado consultor de la Comisión cardenalicia para la preservación de la fe monseñor Bressan, capellán de Su Santidad.

También han sido nombrados por Su Santidad: protector de los Hermanos de Nuestra Señora de la Misericordia el cardenal Guillermo Van Rossum, y para la catedral de Aguas Calientes (Méjico) el obispo de Sonora, monseñor Valdespino.

Ha sido prohibida por el Santo Padre la lectura de todos los periódicos políticos en los Seminarios.

El autor del folleto titulado Literatura modernista, Sr. Auracher, ha hecho pública retractación y ha vuelto al gremio de la Iglesia.

Ha sido prohibida por el Episcopado italiano, en conformidad con las órdenes de Su Santidad, la lectura de los periódicos del trust italiano.

Los directores de las cinco Asociaciones de Unión de Acción católica han celebrado una importante Junta.

A dicha reunión asistieron el conde Medolago Albani y los Sres. Gentiloni, Pericoli, Daelli, y en representación de las Asociaciones de señoras la Princesa Giustiani Bandi.

Ha sido nombrado obispo de Eiphin (Irlanda) el párroco de Boyle, D. Bernardo Coyne, canónigo actualmente de la catedral de aquella diócesis.

El P. Antonelli de Brescia, perteneciente a la provincia seráfica de Milán, va a ser nombrado vicario apostólico de Trípoli.

En el convento de Nuestra Señora de las Maravillas, de esta corte (Príncipe de Vergara, 11 antiguo) ha dado principio la solemne novena que la Pontificia, Real, ilustre y primitiva Archicofradía celebra en obsequio de Nuestra Señora en el augusto misterio de la Purificación, ocupando todas las tardes la sagrada cátedra el muy eminente orador, dignidad mayor de Reyes de la Primada, don Francisco Frutos Valiente, cuyos discursos, por su fondo y por su forma, son justamente celebrados.

ZENITRAM.

TONICO-DIGESTIVO

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico digestivo, y el único que siempre ha triunfado es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

LAS SUSCRIPCIONES PUEDEN HACERSE EN CUALQUIER DIA DEL MES, RIGIENDO HASTA LA MISMA FECHA DEL AÑO SIGUIENTE.

A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala a todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones:

PRIMERA.—La «Zurich» asegura a todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, ocupado por el asegurado, a consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos de terreno, etc., etc.

Los efectos del seguro no se extienden a regiones en que reinen guerras ó perturbaciones civiles.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión u ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y de wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo, si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza:

A.—Si algún asegurado muriese a consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas a que se refiere el artículo 1.º, sus sobrevivientes percibirán

10.000 PESETAS

Tendrán derecho a esta indemnización las personas siguientes:

- 1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada.
2.º Los hijos de la misma.
3.º Los padres, y últimamente,
4.º Los hermanos, y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio a los que siguen después, y que el recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto a la «Zurich» como a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si a consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, a partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá

10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera invalidez total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos ó de ambas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause completa incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrirles a los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando a contarse ésta desde el día si-

guiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará a cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar a nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción.

Los precios de suscripción por año son los siguientes:

Table with 2 columns: Location and Price. Madrid: 18 pesetas. Provincias y Portugal: 20. Unión Postal: 36. América y Oceanía: 60.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor administrador de este periódico.

Apartado de Correos 105, ó personalmente en nuestras

OFICINAS CENTRALES: ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente a cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia a que pertenezca el pueblo de su residencia.

CHOCOLATE

EL GATO NEGRO

Es el mejor, clase única, con ó sin vainilla. 2.50 pesetas paquete de 460 gramos; medio paquete, 1.25. De venta: Príncipe, 14, café, y «La Mahonesa», Peligros, 4.

Comité de Higiene popular

El lunes pasado se reunieron en el ministerio de la Gobernación las señoras que forman este Comité, para la renovación de cargos, cumpliendo con el art. 2.º de su reglamento.

Fue reelegida la misma Junta directiva, nombrándose para vicesecretaria a la señorita Zenobia Campoubi.

Asistieron a más de las presidentas y vicesecretarias, doña Sofia Casanova y señoras doctora Alexandre y condesa del Val, las señoras de Tolosa Latour, Ramón y Cajal, Rojo Pedronera, Saralegui, Tapia de Corrons, Herrero de Vidal, Carnicer, Guarín, Peralta, Blanco y Triguero, señoritas de Rumayol, Campoubi, Carnicer y otras.

Adoptaron varios acuerdos, entre ellos el de preparar el décimo concurso de premios de Higiene, yendo esta vez al distrito del Centro, único que le falta recorrer.

El concurso se hará en la forma acostumbrada, dándose los premios en metálico:

- 1.º A las casas de obreros que tengan como jornal máximo tres pesetas y estén más limpias.
2.º A las madres que sepan envolver y cuidar más higiénicamente a sus hijos de pecho.
3.º A los niños de siete a once años que demuestren más cuidado en el aseo personal, y especialmente en el de ojos, boca y manos.
Los vecinos del Centro que deseen optar a cualquiera de los tres grupos se presentarán a recoger la tarjeta correspondiente en la Tenencia de Alcaldía (Plaza Mayor, 3), de once a una de la tarde, los días del 10 al 13, inclusive, del próximo mes de febrero.

LOS COMESTIBLES

Perecen muchos establecimientos dedicados a este negocio por falta de administración.

Una registradora «National» es el mejor remedio para evitar estas desgracias comerciales.

Informes gratis. Preciados, 11.

El Chocolate «Agustinos»

de 1,25, 1,50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídase en ultramarinos.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Escuelas especiales.

Se confirman en sus cargos a los siguientes profesores de la Escuela Central de Ingenieros Industriales, con los sueldos que se citan: D. Emilio Colomina, catedrático de Geometría descriptiva y Estereotomía, con 7.000 pesetas.

D. Ventura Agulló, de Química general y Análisis químico, con 6.000.

D. Juan Flórez Posada, de Teoría general de las máquinas y especial, primer curso, con 6.000.

D. Carlos Mataix, de Cálculo integral y Mecánica racional, con 6.000.

D. Pedro M. de Artífano, de Teoría especial de las máquinas, segundo curso, con 6.000.

D. Francisco Rahola, de Tecnología mecánica y ferrocarriles, con 6.000.

D. José María Navas, de Dibujo, con 6.000. D. Alberto Inclán, de Física industrial, primero y segundo cursos, con 5.000.

D. José Morillo, de Física industrial, tercero y cuarto cursos, con 5.000.

D. Camilo Vega, de Química industrial inorgánica y Metalurgia, con 5.000.

D. José Martínez Roca, de Química industrial orgánica y Tintorería y Artes cerámicas, con 5.000.

D. Alfonso Torán, de Análisis matemático, con 5.000.

D. Gervasio de Artífano, de Mecánica aplicada a la construcción, con 5.000.

Escuelas Normales.

Se concede derecho al percibo por quinquenios a doña Suceso Luengo, D. Agapito Gómez y Gómez y D. Antonio Gil Aragües.

Se desestima la instancia de D. José Lozar Bartolomé, que solicitaba dispensa de defecto físico, y se concede esta dispensa a doña Marciana Martínez y doña Luciana Merino.

Se nombra profesora provisional de la Normal de Lérida a doña Matilde Ramos.

Idem directora de la Normal de Castellón a doña Leonor Velao.

Se declara desierto el concurso para la provisión de una plaza de profesora de cada una de las secciones de Letras y Ciencias de la Normal de Maestras de Baleares, y se anuncia a concurso de ascenso entre auxiliares. Se nombra auxiliar de Ciencias de la Normal de Salamanca a doña Patrocinio Esteban Pérez.

Universidades.

Se nombra decano de la Facultad de Derecho de la Universidad de Zaragoza a don Ricardo Lasera y Sanisón.

Institutos.

Se dispone que se adopten, en tiempo oportuno, las medidas necesarias para la ejecución del acuerdo del Senado favorable a la pretensión de los profesores de Dibujo de Instituto, relativa a la unificación de sueldos.

Se concede rehabilitación con derecho al percibo de los sueldos atrasados al catedrático del Instituto de Málaga D. José Cipriano Rey.

Se nombran ayudantes de Ciencias del Instituto de Guadalajara a D. Higinio Nieto y D. José María Arcila.

FOMENTO

El ministro de Fomento ha sido condecorado con el gran cordón de la Corona de Italia. Anoche asistió el Sr. Villanueva al banquete con que conmemoró la Asociación de Empleados y Obreros Ferroviarios el aniversario de su fundación.

Manifestó el Sr. Villanueva que ha recibido cartas de los ingenieros enviados a Ceuta, Tetuán, Alcázar y Larache para estudiar la cuestión de los ferrocarriles.

Sobre esto y con estos datos, conferenciarán en París con los ingenieros que designe aquel Gobierno los Sres. Redueles, Villares y demás ingenieros españoles, que saldán seguramente el próximo viernes para la capital de Francia.

Artículos para fotografía. Trabajos de laboratorio y reparaciones. Ellas Sangill. Cádiz, 7, Casa económica.

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

REGINA DUCROISY

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Tití-Carabí era así cuando había encontrado, por casualidad, esta bella joven á quien había socorrido.

Sintió bien pronto que lo que él había temido hasta allí sobre todo, el amor. ¡El amor le había cogido!

Sí, se había obligado a confesárselo, adoraba, ¡él... adoraba a aquella criatura!

Seguramente había encontrado mujeres tan bellas, pero cada hombre sueña inconscientemente un tipo que busca, y que encuentra algunas veces. Felipe había encontrado la mujer esperada por él, y su pensamiento volaba tras ella.

VIII

Felipe Perrault ocupaba en un segundo piso de la calle de Valois un cuarto de soltero, en donde había instalado su oficina.

El agente, en mangas de camisa, se había sentado en un taburete cerca de la ventana de su saloncito, que daba á los jardines del Palacio real.

Fumando su pipa miraba distraído al sol, que se ocultaba tras los árboles, cuyas copas doraba.

La pieza que le servía de sala estaba amueblada de una manera relativamente lujosa. Había cuatro butacas y un sofá de antigua tapicería, cuyos dibujos, muy delicados, estaban ya algo ajados por el tiempo.

El hombre estaba sumergido en sus meditaciones cuando la puerta del salón se abrió y se presentó una mujer diciendo:

—¿E que el señor no quiere comer hoy?

—Sí... pero comeré en el restaurant. Podéis marcharos. No os necesito.

La mujer salió, balbuceando en voz baja palabras ininteligibles. Felipe golpeó su pipa en la barra de la ventana y la puso sobre la mesa, llena de papeles, que le servía de bufete. Y cayó en su meditación, interrumpida un minuto.

Felipe, inconsciente del tiempo y de todas las cosas exteriores, pensaba en la joven que adoraba.

Dieron las diez y media, y un sonoro timbre resonó en el recibimiento. Felipe se sobresaltó y se levantó de un salto.

Se sintió estremecer de repente y brillaron sus ojos.

Parecía febril. Encendió una bujía, se puso su bata y abrió la puerta con precipitación.

Entonces dió un grito de alegría, por-

que no se había engañado; era la joven desconocida.

—¡Al fin!—dijo—; ¡sois vos! Desesperaba de veros. ¡Entrad!

Felipe hizo pasar á la desconocida al saloncito y le acercó una butaca.

La joven se sentó, pareciendo un poco turbada. Llevaba el mismo traje que la noche en que Felipe la había visto por primera vez, pero bajo este traje más que modesto, que había sabidamente reconocido, había una admirable criatura. El agente la miró extasiado, sin poder defenderse de la profunda emoción que experimentaba por primera vez en su vida.

—Os había prometido venir y no debía faltar á mi promesa, porque no he olvidado el servicio que me prestasteis hace algunos días.

Pronunció estas palabras con una voz cuyo timbre llegó á oídos de Felipe como una música. Ella continuó:

—Os debía explicaciones y voy á dáros-las. Como sabéis, he dejado ayer el hotel en que me habéis proporcionado un cuarto. Durante los tres días que han transcurrido no he perdido el tiempo...

—¿Qué habéis hecho?—preguntó Felipe.

—He buscado trabajo, lo he encontrado y he entrado esta mañana en mi plaza.

—¿Qué plaza?

—Me he presentado en un gran almacén de novedades, me han admitido ayer en calidad de señorita de «comptoir»... supernumeraria. Gano treinta francos mensuales y la comida. Mi situación mejorará, según espero. He dejado el hotel porque no po-

dían dejarme una alcoba por el precio que yo puedo pagar ahora, y que no debe pasar de quince francos. He alquilado un gabinete en el piso sexto de un hotel de la calle de Argout, donde me he instalado desde ayer. Cuando he ido á buscar mi pequeño equipaje, me han dicho que deseabais verme; me han dado estas señas y he respondido: «decid á este señor que irá á verme mañana á las diez». Si he llegado un poco tarde perdónadme, pero me han retenido en el almacén más de lo que yo pensaba.

—Pero, ¿por qué no habéis conservado vuestra alcoba, en el hotel que os instalé? ¿Era poco cómoda dicha alcoba? ¿Habrá sido tan feliz con ayudaros hasta el momento en que ganarais lo bastante para cubrir vuestros gastos!

—Porque...

La joven concluyó turbándose.

—Decid por qué. ¿No soy vuestro amigo? ¿No debéis decirme todo?

—Pues bien; porque estoy muy á gusto en mi gabinete y porque no quiero abusar de vuestras bondades... no sois mi paciente. ¿Qué se diría de mí, si consintiese en recibir una ayuda que puedo pasarme ahora sin ella?

—¿Qué queréis que os diga? ¿No debemos ayudarnos?—dijo Felipe.

—Os estoy muy agradecida—dijo ella—por todo lo que habéis hecho y por todo lo que queréis hacer por mí; pero creo que vale más salir yo sola adelante.

—Pero me permitiréis que me interese por vos y que os vea alguna vez.

—Seguramente—repuso la joven.

—No tendréis mejor amigo que yo. ¿Tenéis familia?

—No; he perdido á mi madre, hace tres meses, en mi país. Ahora estoy sola en el mundo, y muy contenta de que el cielo os haya puesto en mi camino, puesto que tenéis á bien prometerme vuestra amistad.

—¿De qué país venís?

—De Córcega.

—¿Es allí donde habéis nacido?

—No—contestó la joven—; he nacido cerca de París, en Ville d'Avray.

—¿Y cómo os encontrabais en Córcega?

—Para deciros esto sería preciso entrar en detalles, y temo...

—Soy vuestro amigo, os repito, y...

—Es verdad. Pues bien: os voy á decir quién soy. En primer lugar, me llamo Regina Ducroisy.

—¡Regina!—exclamó Felipe—. Es un nombre encantador. Es un nombre que os sienta á maravilla. En efecto, bella como una reina.

La joven se ruborizó. Felipe se encontró estúpido.

—Mi historia es de las más tristes—siguió diciendo Regina—; es hasta espantosa, y muchas veces, cuando pienso en ella, me estremezo y tengo miedo.

Entonces contó cómo su madre, llamada Micaela Baldori, había venido de Córcega con su padre á París. A los diez y nueve años había perdido á su padre y á su madre, y había entrado al servicio en una posada de Ville d'Avray. Allí había conocido á un marinero, que estaba con licencia, llamado Paul Audivert, quien la había amado locamente, conmovida por esta

NOTICIAS GENERALES

En obsequio de sus socios y familias, el Círculo Aragonés ha organizado para esta noche, a las diez, un gran baile de máscaras...

El cónsul de España en Niza participa al ministerio de Estado la defunción de los súbditos españoles Manuel Tomás Ortebar y Antonio Gimeno, casados, de veintidós y veintiocho años de edad...

Según datos publicados por los talleres de Santa Rita, durante el año 1912, las prendas confeccionadas por manos de las caritativas señoras y señoritas que forman esta benéfica institución en favor de los pobres, ascienden a 34.592, y a 53.838 las repartidas a los pobres...

Los aficionados al teatro bendicen al doctor Andreu, porque con sus pastillas contra la tos evitan que tosan y molesten la atención.

EL PUBLICO PREFIERE SIEMPRE LAS Conservas Trevijano

Ha sido inaugurada en la Casa de Misericordia y Colegio de San Alfonso, calle de Mesón de Paredes, una caja dotada de La Medalla Milagrosa, para enseñar a practicar la virtud del ahorro a todas las alumnas de esta casa-madre...

Este fondo se repartirá en proporción al capital ahorrado y al número de asistencias a misas y comuniones semanales, y no se entregará a las jóvenes hasta que tomen estado o cumplan veinticinco años.

Las niñas externas que allí acuden a recibir instrucción gratuita ascienden a ochocientos.

La Empresa del teatro Real remitió al presidente de la Diputación provincial de Madrid, Sr. Díaz Agero, para la función que anteaño tarde se celebró en dicho coliseo, con destino a los asilados de los establecimientos de beneficencia...

La generosa cesión de la Empresa del Real ha sido con justicia muy celebrada.

Se encuentra en Madrid, donde pasará unos días, nuestro querido amigo Enrique Gómez Carrillo, del cual escribimos el nombre sin asociarlo a adjetivos, porque nombres como el suyo de adjetivos no necesitan.

Ya sabe cuánto se le quiere en esta casa y con saberlo ya tendrá bastante para no ignorar que le deseamos vacación muy feliz.

Agua de Solares

Infalible contra la neurastenia genital.

EJÉRCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE MARINA

Artillería. Se ha dispuesto que el teniente coronel de Artillería de la Armada, D. Juan Aguilar, entregue el destino de jefe del detall del Cuerpo a uno de los capitanes profesores de la Academia.

Gratificaciones. Se abonará en lo sucesivo la gratificación de destino de 1.500 pesetas a los auxiliares de Hidrografía, capitán de corbeta D. Roberto Jerónimo y teniente de navío D. Adrián Roderó.

Movimiento de buques. Salíó de Algeciras, fondeando en Tánger, el crucero «Princesa de Asturias», y de Melilla el cañonero «Lauria».

Fondó en Cartagena el crucero «Carlos V».

EXTRANJERO

Presupuesto alemán.—El proyecto de los presupuestos de Guerra y Marina para 1913 en Alemania, importa más de 2.625 millones de francos.

Aeroplanos invisibles.—El ministerio de la Guerra de los Estados Unidos trata de dotar al Ejército con unos aeroplanos que serán invisibles a 300 metros de altura.

Las experiencias han sido hechas con un nuevo producto semitransparente, compuesto en parte de celuloide, del que serán construidas las alas y el armazón. Estos ensayos han probado que con dicho material de construcción el piloto puede ver mejor los terrenos sobre que vuela.

Tiro de guerra en aeroplano.—La instalación de los aparatos en los nuevos hangares de Pau está completamente terminada.

El material volante se compone de 15 monoplanos Bleriot.

Muy pronto comenzarán los ensayos de tiro aéreo de guerra, con modelos especiales de proyectiles, que tendrán 1,211 y 2 kilos.

Concurso de aparatos de alumbrado.—El ministro de la Guerra francés abrió un concurso de aparatos de alumbrado para las panderías ambulantes de campaña, admitiéndose las proposiciones hasta el 15 de agosto.

Dirigibles alemanes.—La Administración militar de Alemania ha encargado dos nuevos Zeppelin, que se nombrarán Z. IV y Z. V.

Tiene también un Schütte-Laus de 24.000 metros cúbicos en construcción, y un dirigible Parseval, que se denominará P. IV.

Ejercicios de marchas.—El batallón número 16, de cazadores a pie, en Francia, ha recorrido en cuatro días más de 150 kilómetros, con mal tiempo, y sobre terrenos fangosos.

En una sola jornada llegaron a exceder los 40 kilómetros, yendo con el equipo y correaje completo, y teniendo los soldados tres meses de servicio.

Dirigible monstruo.—Leemos en un periódico francés que el ministro de la Guerra de Italia aceptó los planos de un nuevo dirigible de guerra, tipo Forlanini.

Este aparato cubricará 2.500 metros, poseerá un motor de 1.000 HP., tendrá dos barquillas, tubos lanzatorpedos, dos piezas de artillería y ocho ametralladoras. La velocidad será de 100 kilómetros por hora.

Precios de caballos.—Los caballos que el ejército francés ha comprado en estos días en Rochefort han tenido un precio medio de 1.275 francos cada uno.

Reformas militares en Alemania.—El ejército alemán consta, desde la ley de 1912, de 544.000 hombres, 97.000 suboficiales, 23.000 voluntarios de un año y 5.000 obreros militares. Con los oficiales alcanza la cifra, fácil de retener, de 700.000 hombres.

En previsión de aventuras ofensivas, refuerzan sus defensas, y de aquí a un mes, estas cifras serán aumentadas por la nueva ley.

Alojamientos en Francia.—Se ha reiterado en esta nación el cumplimiento de una circular ministerial de 1900, que ordena que los oficiales que vivan con su madre, siendo ésta viuda, deben ser considerados, para pabellones o alojamientos, como oficiales casados o viudos con hijos que vivan con ellos.

Hidroplanos en Inglaterra.—Un gran número de estaciones de aviación serán establecidas en las costas del Este y Sur de Inglaterra. Cada una de ellas estará mandada por un oficial, teniendo como efectivo dos o tres pilotos.

El Almirantazgo tiene decidido encargar la construcción de 300 hidroplanos.

Maquinistas mercantes en Francia.—Los franceses encuentran grandes dificultades para procurarse maquinistas mercantes, toda vez que la industria privada, con sus sueldos elevados, y la Marina de guerra, con el porvenir que ofrece en esta carrera, distraen los jóvenes que desearan dedicarse a esta profesión.

Para obviar este inconveniente se han concedido ventajas a los maquinistas mercantes. Consisten algunas, por ejemplo, en servir solamente un año en el ejército activo y en la reserva sólo pueden ser movilizados como mecánicos principales.

Un bengala incendia un coche. A noche, durante el desfile, una bengala que partió de la carroza del Círculo de Bellas Artes cayó sobre el coche de D. José Mesa, incendiando la parte superior del vehículo, que iba ocupado por D. Fernando Sierra Durán y D. Guillermo Linney de Juan.

Un otro atropello. Una mujer, llamada Ana García, fué atropellada por la carroza titulada «Allá Penas», produciéndole la fractura de una costilla y diversas contusiones.

Enfermo grave. En el Hospital Provincial ingresó ayer un joven, como de unos diez y nueve años, que, enfermo y sin habla, fué hallado en la vía pública.

No ha podido conocerse el nombre del individuo ni ningún dato que pueda arrojar alguna luz.

Enfermo grave. En el Hospital Provincial ingresó ayer un joven, como de unos diez y nueve años, que, enfermo y sin habla, fué hallado en la vía pública.

No ha podido conocerse el nombre del individuo ni ningún dato que pueda arrojar alguna luz.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: Doña Jesusa López, 78 años, Lope de Vega, 39.—María Teresa Gallego, 2 meses, Villanueva, 29.—María de los Santos Marcado, 7 meses, Arenal, 20.—Adela Fernández, 73 años, paseo de Recoletos, 9.—Amalia Ruiz, 71 años, Lope de Vega, 63.—Alfonso Aragón, 2 meses, Fuencarral, 94.—Francisco Coto, 58 años, Mayor, 87.—Juan Antonio Castillo, 70 años, Urgel, 7.—Dominga Berrueto, 56 años, Toledo, 48.—Pedro Navarrete, 79 años, Ballesta, 10.—Tomás Díaz, 43 años, Pelayo, 48.—Valeriano Calvo, 68 años, Goya, 86.—Claudio Gil, 67 años, Ronda de Segovia, 6.

Ana Losada, 5 años, Martín de Vargas, 15.—Pablo Jérica, 2 años, Aduana, 27.—Ramón Olivar, 5 meses, Desengaño, 23.—María Montero.

SUGESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

BUENAVISTA Doctores Moreno y San Pedro. Ayudante, Sr. Esteras.

En el paseo de la Castellana sufrió una caída un bombero que estaba algo embriagado, y se ocasionó varias heridas leves.

—El ciclista Emilio Vargas, de diez y siete años, domiciliado en la calle de Fuencarral, 8, fué atropellado por un coche de punto en el paseo de Recoletos.

Afortunadamente sólo resultó con erosiones y heridas leves y epistaxis traumática.

—El guardia de Seguridad núm. 659, Manuel García Fuentes, recibió un golpe con la capota de un coche particular, cayendo al suelo, y resultando con lesiones en el brazo y pierna derechos.

Ocurrió el hecho en el paseo de Recoletos.

CENTRO Doctores Méndez y Lefort. En la plaza Mayor se cayó el niño de nueve años Juan Zarda, causándose una herida en la frente, calificada de pronóstico reservado.

—Trabajando en la calle de Toledo, el electricista Pascual Allansó, de cuarenta y seis años, se cayó de una escalera y se ocasionó una herida en la cabeza.

LATINA Doctores Seoane y Araco. Al apearse de un tranvía en la plaza del Progreso D. Jorge Alvarez de Cuellar se dislocó la pierna derecha.

Angel Bueno, de quince años, fué agredido por un muchacho de su edad en la ronda de Segovia, que le ocasionó heridas leves y contusiones varias.

CHAMBERI Doctores Ortiz y Moraleda. Al descargar un carro de verduras en la plaza de Olavide, se causó una herida en el brazo derecho Anastasio Simancas, de cuarenta años, de oficio cerrajero.

—El niño Juan Medina César, de cuatro años, fué curado de quemaduras de primero y segundo grado en las regiones glúteas, que se produjo al caerse sobre la lumbre de un brasero, en su domicilio.

Ratero detenido. Cuando mayor era la confusión en el Paseo de la Castellana, en la tarde de ayer, fué detenido un ratero, conocido por «el Pedro», en el instante que se abalanzaba al coche que ocupaba doña Petra Herrero y trataba de apoderarse de un medallón de oro que dicha señora llevaba pendiente de una cadena y colgado en el cuello.

Resbalón. Al pasar por la calle de Narciso Serra resbaló en una corteza, y cayó al suelo, infliriéndose una herida en la ceja derecha, un transeunte, llamado Lucio Castellote, de treinta y cuatro años, que fué asistido en la Casa de Socorro del distrito.

Atropello. En la calle de Toledo fué atropellada por un carro Carmen Romero Pérez, de cuarenta años, que resultó con heridas de pronóstico reservado en un pie.

El carretero fué detenido.

Choque de vehículos. En la calle de Fuencarral chocaron anoche un tranvía de los que hacen el recorrido de la Red de San Luis a Cuatro Caminos, con un automóvil que desembocaba de la calle de San Vicente.

El tranvía empujó al automóvil, arrollándole y llevándole así más de diez metros de distancia.

El auto quedó totalmente destruido. Milagrosamente resultó el «chauffeur» con sólo levisimas lesiones en la cara. El coche iba desocupado.

Caidas. En la estación de las Delicias tuvo la desgracia de caerse ayer Antonio del Río Pérez, ocasionándose la luxación de la muñeca derecha y contusiones en el hombro izquierdo.

—También doña Trinidad Blasco y Pérez de Castro cayó desgraciadamente en la calle del Marqués de la Ensenada y se produjo la fractura completa del maxilar inferior.

En el coche de la señora marquesa de Pozo Rubio fué trasladada a la Clínica de la calle de Tamayo, donde fué curada, pasando después a su domicilio, Monteleón, 15.

Conductor de tren herido. En la estación del Mediodía fué herido el conductor de tren D. Ramón Linares Díaz, de sesenta y cuatro años, por un ladrillo lanzado por no se sabe quién; pero que partió de un grupo de once personas que allí se hallaba formado.

Hasta que se ponga en claro quién de los del grupo tiró el ladrillo, fueron todos detenidos y conducidos al Juzgado de guardia.

Atropello. El coche de punto núm. 172, guiado por Rafael Veloso, atropelló ayer, en el Paseo del Prado, al niño de catorce años, Antonio Coso García, dependiente de una taberna de la calle de Atocha.

De las contusiones y erosiones de pronóstico reservado que experimentó el niño fué curado en la Casa de Socorro, de donde pasó al Hospital Provincial.

Una bengala incendia un coche. A noche, durante el desfile, una bengala que partió de la carroza del Círculo de Bellas Artes cayó sobre el coche de D. José Mesa, incendiando la parte superior del vehículo, que iba ocupado por D. Fernando Sierra Durán y D. Guillermo Linney de Juan.

No hubo desgracias por fortuna.

Otro atropello. Una mujer, llamada Ana García, fué atropellada por la carroza titulada «Allá Penas», produciéndole la fractura de una costilla y diversas contusiones.

Enfermo grave. En el Hospital Provincial ingresó ayer un joven, como de unos diez y nueve años, que, enfermo y sin habla, fué hallado en la vía pública.

No ha podido conocerse el nombre del individuo ni ningún dato que pueda arrojar alguna luz.

Enfermo grave. En el Hospital Provincial ingresó ayer un joven, como de unos diez y nueve años, que, enfermo y sin habla, fué hallado en la vía pública.

No ha podido conocerse el nombre del individuo ni ningún dato que pueda arrojar alguna luz.

Enfermo grave. En el Hospital Provincial ingresó ayer un joven, como de unos diez y nueve años, que, enfermo y sin habla, fué hallado en la vía pública.

No ha podido conocerse el nombre del individuo ni ningún dato que pueda arrojar alguna luz.

Enfermo grave. En el Hospital Provincial ingresó ayer un joven, como de unos diez y nueve años, que, enfermo y sin habla, fué hallado en la vía pública.

No ha podido conocerse el nombre del individuo ni ningún dato que pueda arrojar alguna luz.

Enfermo grave. En el Hospital Provincial ingresó ayer un joven, como de unos diez y nueve años, que, enfermo y sin habla, fué hallado en la vía pública.

No ha podido conocerse el nombre del individuo ni ningún dato que pueda arrojar alguna luz.

Enfermo grave. En el Hospital Provincial ingresó ayer un joven, como de unos diez y nueve años, que, enfermo y sin habla, fué hallado en la vía pública.

No ha podido conocerse el nombre del individuo ni ningún dato que pueda arrojar alguna luz.

Enfermo grave. En el Hospital Provincial ingresó ayer un joven, como de unos diez y nueve años, que, enfermo y sin habla, fué hallado en la vía pública.

No ha podido conocerse el nombre del individuo ni ningún dato que pueda arrojar alguna luz.

Enfermo grave. En el Hospital Provincial ingresó ayer un joven, como de unos diez y nueve años, que, enfermo y sin habla, fué hallado en la vía pública.

No ha podido conocerse el nombre del individuo ni ningún dato que pueda arrojar alguna luz.

Enfermo grave. En el Hospital Provincial ingresó ayer un joven, como de unos diez y nueve años, que, enfermo y sin habla, fué hallado en la vía pública.

No ha podido conocerse el nombre del individuo ni ningún dato que pueda arrojar alguna luz.

Las horas en las cuales los guías de cada localidad se presentan a nuestros clientes, con coches o automóviles para enseñar, les lo más notable y acompañarles en sus excursiones.

Enumeración de todas las curiosidades dignas de ser visitadas y admiradas.

Si prolongan sus estancias, bastará con que paguen días suplementarios y avisen a los hosteleros del retraso con que han de llegar a las poblaciones no visitadas todavía, por medio de tarjetas postales que les facilitaremos.

Nosotros entregamos antes de la partida, no solamente los billetes de ferrocarril y de barco, los cupones para hoteles, servicio de coches y guías, sino también un programa horario, conteniendo todas las indicaciones necesarias para que el viaje sea hecho en las mejores condiciones.

Su carta habrá de ser dirigida al Servicio de VIAJES PRACTICOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

El carnaval en Sevilla. SEVILLA. (Lunes, noche.) El Carnaval transcurre con gran animación.

La nota saliente ha sido la Filarmónica de Pueblo Nuevo del Terrible, que está siendo agasajadísima.

Ha dado un concierto en casa del cardenal Almaraz y esta noche otro en la Asociación de la Prensa.

Se cambiaron los discursos de rúbrica, entre el presidente de la Asociación y el de la Estudiantina.

Sesión borrascosa. SORIA. (Lunes, noche.) La sesión del Ayuntamiento ha sido borrascosísima con motivo del nombramiento de inspector de montes.

El alcalde interino ha suspendido el acuerdo.

Hubo gran barullo, y en medio de grandes protestas se levantó la sesión.

Los republicanos zaragozanos. ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Es seguro que las distintas fracciones republicanas formarán un solo partido.

Una Comisión trabaja activamente en la organización de la asamblea que habrá de celebrarse la semana próxima para acordar la unión.

La vuelta al mundo a pie. Ha llegado el turista alemán Federico Krieling, que recorre el mundo a pie.

Ha visitado ya Alemania, Suiza y Francia. Ahora se dirige a Portugal y después a África y América.

Mitín pro Queraltó. Un Comité formado por veinte Sociedades obreras celebrará el domingo un mitín pro Queraltó, con asistencia de éste.

Cosechas y mercados. Continúa el tiempo pésimo para los agricultores.

El mercado trigoero y el harinero están en absoluta calma.

La persistencia del mal tiempo impide realizar las faenas del campo.

Familias enteras emigran de Aragón.

La reforma electoral. PARIS. M. Briand ha informado ante la Comisión senatorial que entiende en la reforma electoral.

Ha dicho que el Gobierno está dispuesto a aceptar modificaciones que mejoren el trabajo de dicha Comisión.

La huelga de oficiales de barcos. MARSELLA. La huelga de oficiales de barcos se extiende.

El Canadá continúa anclado en el puerto. Los vapores Germania y Madonna, a los que la huelga se ha extendido, siguen también sin poder zarpar.

Témese que secunden el movimiento los oficiales de la Transatlántica francesa.

Reunión obrera. PARIS. Los obreros que trabajan en la apertura de calas en las vías públicas se han reunido en número de tres mil en la Bolsa del Trabajo, para tratar de conseguir mejoras.

La Presidencia de la República. PARIS. El día 18 del actual, en presencia del Consejo de Ministros y de los presidentes de ambas Cámaras, M. Fallières hará entrega de los Poderes presidenciales a M. Poincaré, deseándole muchas felicidades en su septenario.

A la alocución de M. Fallières contestará, brevemente, M. Poincaré.

En seguida los Presidentes saliente y entrante marcharán juntos a la fiesta del Ayuntamiento.

Le será el mismo día concedida a M. Poincaré la gran cruz de la Legión de Honor, nombrándole gran maestro de la Orden.

En honor de un literato español. PARIS. El literato español D. Carlos Montero ha sido obsequiado hoy con un banquete por las colonias española y americana y por la Asociación Hispanoamericana, para celebrar el triunfo que ha alcanzado con la reciente publicación de un libro.

Han asistido varias personalidades, que han hecho elogios del agasajado.

Briand recibe a los gasistas. PARIS. En nombre de los obreros gasistas, una Comisión ha visitado al Presidente del Consejo de Ministros, para exponerle los términos en que está planteada la cuestión.

AVISOS UTILES

EN PELIGRO

Anémicos, sois muchos. El empobrecimiento de sangre, la progresiva pérdida de fuerzas, os causarán, no tengáis duda de ello, numerosas dolencias. Estáis en peligro, porque la anemia abre la puerta a todas las enfermedades, incluso la tisis; porque vuestra debilidad os hará correr grandes riesgos. Fácil es evitarlos. Enriqueced vuestra sangre tomando las Píldoras Pink, que os darán fuerzas y sangre. Tomando las Píldoras Pink recuperaréis la salud y acaso economiceis los considerables gastos de una enfermedad.



Doña Concepción Carrasco, habitante en Valladolid, calle de Alonso Berrugete, número 1, tercero, ha estado en peligro; pero gracias al tratamiento de las Píldoras Pink, ha logrado vencer la enfermedad y ya está de nuevo en buena salud.

«Hace algún tiempo—escribe doña Concepción Carrasco—me encontré en mal estado de salud; llevaba mucho tiempo anémica, y esta anemia, de que no me cuidé lo bastante, fué empeorando hasta dejarme exhausta de fuerzas. Padezca de tenaces jaquecas, me daban vahidos y mi debilidad era tan grande que casi no podía ocuparme en los quehaceres de la casa. Una amiga mía, que también había estado tan mal como yo y se había curado por las Píldoras Pink, me aconsejó que las tomara, y así lo hice. Las Píldoras Pink me han sentado muy bien, me han librado completamente de la anemia, me han fortalecido y, lo mismo que a mi amiga, me han curado de manera admirable.»

Las Píldoras Pink responden a todas las necesidades de los debilitados y de los anémicos: sostienen el organismo, purifican y enriquecen la sangre, tonifican el sistema nervioso. Las Píldoras Pink constituyen un precioso remedio para las mujeres, pues favorecen la formación de las jóvenes cuyas funciones regularizan; desarrollan el apetito, dan fuerzas, facilitan las digestiones y purifican la sangre.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Aparatos para fotografía. BRAULIO LOPEZ, PRINCIPE, 27, al lado del teatro Español.—Teléfono 3.217. SIEMPRE ULTIMOS MODELOS

Neurastenia, anemia y debilidad general su curación con el Míogenol, 5 ptas. farmacias.

IODONE ROBIN

(PEPTONATO de YODO) El IODONE, combinación de Yodo y de Peptona, reemplaza con ventajas los Yoduros, sin peligro que se manifiesten las consecuencias del Yodismo.

CURA: ARTERIO-ESCLEROSIS ASMA, REUMATISMO OBESIDAD, etc.

DOSIS: Desde 10 gotas hasta 120 gotas por día.—20 gotas equivalen a 1 gramo de yoduro de potasio.

Venta al por Mayor: 13, Rue de Poissy, PARIS. DEPOSITARIOS: BASCAN y SALINAS 111, Claris, BARCELONA.

M. Briand ha ofrecido enterarse del asunto y buscar una fórmula de arreglo.

Visita. PARIS. El Presidente de la República ha ido hoy nuevamente al domicilio del ayudante que sufrió una caída.

El empleo de la sacarina. PARIS. En el Tribunal de Cuentas del Palais Royal, y presidida por el ministro de Hacienda, se ha reunido la Conferencia internacional para la reglamentación del empleo de la sacarina y materias análogas.

Están representadas varias naciones. No figura entre ellas España.

El Rey de Sajonia. BERLIN. El Rey de Sajonia ha llegado a esta capital.

Ha almorzado con el Kaiser. Después ha marchado a Dresde.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

JAQUECAS DOLOR DE CABEZA

SE CALMAN EN EL ACTO con Valerolína Morreal, más eficaz que la antipirina o indolmetina. Una y 3 ptas. caja. Arenal, 2. Martín y Durán y P. Martín.—Sevilla «El Globo», Lanza 4.—Barc., Andreu, Uriach y Riva.

La Correspondencia de España

OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS
SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS

Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8

* MADRID *

REGALA

á todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZÜRICH. 10.000 PESETAS en caso de muerte, 10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta.

Pedir detalles á la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol número 8.—Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Mes.	Trim.	Sem.	Año.
Madrid.....	1,50	4,50	9,00	18,00
Provs. y Portugal	>	5,00	10,00	20,00
Edición Postal.....	>	9,00	18,00	36,00
América y Oceanía	>	15,00	30,00	60,00

Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.

Sus Servicios

de Turismo y Viajes

INDICAN GRATUITAMENTE

los mejores itinerarios.
los mejores horarios de trenes.
los mejores hoteles.
los billetes más económicos.

FACILITAN

los viajes á todas partes del mundo en condiciones ventajosas.

ORGANIZAN

grandes excursiones anuales.

Diríjase á los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 8.—Madrid.

AUSTRO-AMERICANA TRIESTE

Para Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires: saldrá de Barcelona el 17 de febrero 1913, el hermoso vapor correo de 10.500 toneladas

LAURA

dos máquinas, doble hélice, telegrafía sin hilos y demás adelantos modernos. Cámaras especiales con salón de baño y tocador; elegantes y espaciosos comedores para el pasaje de 1.ª y 2.ª clase; espléndidas salas de música, lectura, fumador, etc., etc.—Se habla español: comida española.

MADRID.—J. Garrouste, Alcalá, núm. 18.
BARCELONA.—Joaquín Baixas, Rambla Santa Mónica, 6, entresuelo, 1.ª

Debilidad sexual

(Mal llamada impotencia por algunos explotadores), espermatorreas, vórtigos, mareos, tristezas, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Nervinal Mon. Pedir á su autor, Monreal, Fuencarral, 42, y consultar dudas.—CINCO PESETAS CAJA. Correo. 550



PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

D. Manuel García Arregui

Ingeniero jefe de Caminos, Canales y Puertos.

Que falleció el día 4 de febrero de 1912
A LOS 46 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Sus afligidos hijos, doña Rafaela, Fernando y Carmen; su madre, doña Ramona Arregui; sus hermanos, D. Carlos y doña Consuelo; hermanos políticos, doña Angeles González, D. Francisco García Arous y D. Joaquín Purón; sobrinos, tíos, primos y demás familia,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 4 del corriente, en la parroquia de San José, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá y Sión se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada. (7)

AGUAS PURGANTES

— DE —

COSLADA

"LA MARAVILLA"
Analizada por el sabio doctor

D. Santiago Ramón y Cajal

ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la presión intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes á la matriz y reumatismo. Son milagrosas en todas las enfermedades de la piel, como son: a todas las infecciones, erisipelas, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero ó á los representantes

MARTIN Y DURAN
Tetuán, 3, MADRID

y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

EL THERMOGÈNE

Cura en una noche

Resfriados, Dolores, Punzadas en los costados

Es un remedio sencillo y limpio sin precisar variación alguna de costumbres



De venta en las principales farmacias de España, y especialmente en los depósitos siguientes: MADRID, Pérez Martín y C.ª, Martín y Durán, Francisco Gayoso, Arenal, 2.—BILBAO, Barandiarán y C.ª.—SANTANDER, Pérez del Molino y C.ª.—VALLADOLID, Norberto Adulce.—ZARAGOZA, Rived y Cholí.—VALENCIA, A. Gamir, San Fernando, 34.

KEFIR

Leche fermentada del Cáucaso
Recomendada por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificado médico á disposición de los clientes.

LAS PROPIEDADES DEL KEFIR SE RESUMEN EN Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.

LA INDIA
12--MONTERA--12

FOTOGRAFIA "SIUL"

Elegante instalación. Galería la más amplia y cómoda de Madrid.—Artísticos retratos.—Visita su exposición.—Carrera San Jerónimo, 23.—Teléfono 3.961.—Hay ascensor.

ANIVERSARIOS

DEL SEÑOR
Don Casto Gimeno y Araquistain
Y SU ESPOSA
Doña Mercedes Sáinz de Buruaga y Mateos
FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE,
el 5 de febrero de 1910 y el 14 de mayo de 1886

R. I. P.
Sus hijos, nietos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos les encomienden á Dios. Todas las misas que se celebren el 5 del actual en la iglesia de las Capuchinas; la de doce en San Martín; la de siete en Santa Bárbara; el 7 todas en San Martín y el 8 en Santa Bárbara, todas hasta las diez, serán aplicadas por sus almas. Varios señores prelaos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (1)

NEGOCIO

seguro, administrado por el mismo. Mil pratas en 50 al mes. Informes gratis. La Cooperación, Carrera de San Jerónimo, 14, pral. 10 á 12 y 14.

EMPLASTO HOJA DE SAUCE

de A. GILBERT, farmacéutico
47, Av. de l'Observatoire, PARIS (PROBADO)

Alivio inmediato y curación rápida de CALLOS y DUREZAS con Aplicación sencilla; no mancha ni molesta. 1.50 peseta. Por correo certificado, 1.90 peseta. De venta en Madrid: Farmacia Gayoso, Arenal, 2. Por mayor: Centros de Especialidades. Agentes depositarios en España: Cebrián y C.ª, Puerta Ferrisa, 18, Barcelona

PHOSPHO-CACAO

En lugar del café, te ó chocolate, tomar todas las mañanas una taza del delicioso PHOSPHO-CACAO

El más exquisito de los desayunos. El más potente de los reconstituyentes. El alimento ideal de los enfermos.

Aconsejado por todos los médicos á los convalecientes, á los anémicos, á los agotados, á los ancianos y á los que sufren del estómago ó del intestino.

El PHOSPHO-CACAO constituye la alimentación más económica. Su preparación es instantánea. Envío gratuito de una caja para ensayo. Escribir al depósito: FORTUNY, HERMANOS, CALLE DEL HOSPITAL, 82.—BARCELONA. En venta: Farmacias y Ultramarinos finos.

M. Z. A.

es la marca otorgada por el Gobierno á la Casa Coppel para los cronómetros que usan los ferroviarios españoles.

PRECIOS
Niquel..... Ptas. 40
Plata..... » 50
Id. con tapa » 60

A cada reloj acompaña un certificado de garantía.

Los pedidos á la
Fábrica de relojes de Carlos Coppel.
Fuencarral 27, Madrid

Los legítimos relojes M. Z. A. tienen en la esfera, además de esta marca, la inscripción C. COPPEL

LA HERNIA Y los Vendajes

Barrère de Paris

Muchas veces hemos contrarrestado con la sinceridad de nuestros anuncios la frecuencia con que algunos más atrevidos, tanto de España como del Extranjero, anuncian la curación de LAS HERNIAS con sus aparatos, ya de acero, ya de tejido elástico, etcétera, consiguiendo engañar, no á todos, pero sí á los más ignorantes. Nosotros, que somos más de 50 sucruciales en Europa, por lo cual es el aparato que más se vende, insistiremos siempre, y con nosotros todos los médicos y demás personas que conozcan á la hernia, que ésta no se cura JAMAS con ningún aparato del mundo, y menos con ungüentos y parches, etc.; pues el herniado que vaya por este camino perderá desgraciadamente el tiempo. ¿Qué ha de hacer? Procúrese un VENDAJE BARRÈRE REFORZADO bien aplicado, con el que impide en absoluto el descenso y desarrollo de las hernias, por su fijez y seguridad en la contención. Los que sí pueden curarse llevando una contención perfecta, son los niños y personas jóvenes. Este Vendaje Barrère es el más recomendado por los médicos y se aplica todos los días en la sucursal de Madrid, MONTERA, número 29, principal. Á provincias pidan boletín de medidas.

SANZ

ÚLTIMAS CREACIONES EN JOYERIA Y PLATERIA
SERVICIOS DE MESA
COPAS DE SPORT
VAJILLAS
29, MONTERA, 29

GOYA Y NADIE

La fotografía mejor instalada y más cómoda de Madrid, en planta baja. Preciosos trabajos y económicos. Especial en bodas y ampliaciones. Esta casa estará abierta hasta las dos de la madrugada, durante los días de Carnaval y bailes de máscaras.—San Bernardo, 31.

FORMAN

contra los constipados nasales.

Venta en farmacias, caja 17 cent.

Gran Fábrica de yesos puros

LA VASCONGADA

Capital: 750.000 ptas.

Ferrocarril propiedad de la Sociedad
Fabricación en Vitoria Depósito y muelles en Madrid
FACILIDAD, 75
PLAZA DE CASTELLAR, 6 F. C. de Vitoria.—Canteras.
Teléfono 1.045. Teléfono 1.296.

PRECIOS
690 kilos de yeso negro corriente..... 800
Id. id. especial..... 900
Quintal id. blanco..... 1.25
Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.

Oficinas administrativas ALMIRANTE, 15, bajo izquierda
TELÉFONO 2.931

SE GANAN 8 PESETAS DIARIAS

con máquina de hacer medias, calcetines y género de punto. Máquinas de coser ANKER. Ventas á plazos, catálogo gratis.—LA FABRIL VALENCIANA, San Bernardo, 10.

CATARATAS

Se curan sin operación y sin esperar á que maduren, con un aparato de reciente invención. Dr. Buscaghi, Augusto Figueroa, 36.—Madrid. Horas de consulta: de nueve á doce.

AL PUBLICO

Compra por todo su valor
Alhajas, Oro, Plata, Platino
GALONES Y
Papeletas
del Monte, aunque estén empeñadas y vencidas.

CASA

Central de Compras
7 y 9, Postas, 7 y 9.
Traducciones de idiomas.—Escalinata, 18, 1.ª izqda.

PRESTAMOS

por alhajas y papeletas del Monte
SEVILLA 12 y 14, entresuelo
(antes Príncipe 2)

Pueden ganarse 200 ó 300 pesetas mensuales y sueldo fijo si las gestiones son favorables. Se aceptan ofertas de buenos agentes en España y Portugal. Para informes dirigirse con referencias Instituto Internacional Morcuero, en Sevilla.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO

—♦♦ SOCIEDAD ANÓNIMA ♦♦—
Capital social, 32.750.000 pesetas
Fábrica de Hierro. Acero y Hojalata en Baracaldo y Sesión

Lingote al coque, de calidad superior, para Bessemer y Martin-Siemens.
Hierros padeados y homogéneos en todas las formas comerciales.
Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropena en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles vignote, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fundición de columnas, calderas para desplantación y otros usos, y grandes piezas hasta veinte toneladas.
Fabricación especial de hojalata.
Cubos y baños galvanizados.
Láminas para fábricas de conservas.
Envases de hojalata para diversas aplicaciones.
Impresión sobre hojalata en todos los res.

Dirigir toda la correspondencia á ALTOS HORNOS de Vizcaya (Bilbao)

LA AMERICANA

Tintorería y Quitamanchas Limpieza á seco y vapor
Lutos en doce horas.—Preciosos, 6.

VINO Y JARABE DE DUSART

al Lactofosfato de Cal.

EL JARABE DE DUSART se prescribe á las nodrizas durante la lactancia, á los niños para fortalecerlos y desarrollarlos, así como EL VINO DE DUSART se receta en la Anemia, colores pálidos de las jóvenes, y á las madres durante el embarazo.

PARIS, 8, rue Violonna
y en todas las Farmacias.

GRATIS 40 ptas.

Puede usted recibir un magnífico objeto, que vale.....
Sirvase mandar hoy mismo su dirección en tarjeta postal (no por carta) á la Sociedad «Hermes» D., Barcelona.—Apartado 493.

MARAVILLAS DEL RADIUM

Cáncer, lupus, leucoplasias, angomas, bocio ex ritalmico, cicatrices deformes, pruritos, psoriasis, eczemas, manchas y graves enfermedades de la piel, refractarias á todos los medios de curación, ceden sólo al empleo del Radium, único específico de ellas. Curan por tan poderoso recurso terapéutico en el Instituto Radiumterápico de Madrid. R.ª Recoletos, 81

TINTURA MODERNA

no contiene sustancias nocivas; pago el análisis á quien lo pide; no mancha la piel ni la ropa, agradable perfume y fácil uso, sin lavar la cabeza, da los tonos tan naturales que difícil es conocer que vuestros cabellos sean teñidos. Precio, 8,50. Depilator ó preparado: no produce rubefacción, destruye en cinco minutos el pelo ó vello sin manchar la piel. Precio, 2,50. Remito á provincias.—Depósito: CARRETAS, 19, PRAL.

SUBASTA VOLUNTARIA

En la notaría de D. Antonio Turán, Valdeleñas, 4 duplicado, á las doce del día 15 de febrero corriente, para la venta de 7,201 hectáreas de terreno, monte, arbolado y pastos, partido judicial de Almodóvar (Ciudad Real); tipo mínimo 275.000 pesetas.—Antecedentes y condiciones en la Notaría, de 11 á 1 y de 4 á 6.

SIMIENTES

seleccionadas de flores, hortaliças, árboles y arbustos; plantas forrajeras, prateses. Catálogos ilustrados. Anástigca sa Bayez y 8 alletes. Hortaliça, 27, Madrid.

EL SEÑOR

DON JOSE FORNOS COLLÍN

HA FALLECIDO EL 3 DE FEBRERO DE 1913
A LAS CINCO DE LA MAÑANA
Después de recibir los auxilios espirituales
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Baró; hermano D. Carlos; hermana política doña Magdalena Matos de Fornos; sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos encomienden su alma á Dios y asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el martes 4 de febrero, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Olózaga, 6, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que quedarán eternamente agradecidos.—El duelo se despide en el sitio de costumbre.—Se suplica el coche.

DINERO

Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costill, de los Angeles, 5, 2.º de 10 á 12 y de 6 á 8

Señoras

Por fin de temporada liquido 1.000 abrigos felpa seda, caracol y fantasía; largo 1,80 centímetros, desde 5 ptas. Toledo, 53, Ntra. S.ª del Carmen

CONFETTI

DE 1.ª CLASE
Saco de 10 kilos, Ptas. 5.
Id. de 5 kilos, Ptas. 2.
DE 2.ª CLASE
Saco de 10 kilos, Ptas. 4.
Travesía del Ficar, 6.

HOJALDRES

de Carnaval, rellenos de nata, chantilly, crema y dulces. Flor y Nata. P.ª Celque. 1

Hotel amueblado alquilado. Tiene calefacción, baños, garage. Mendizábal, 37.

PATENTE NÚMERO 47.201

Un aparato para desecar. El concesionario monstier Ch. Scherf, cedería total ó parcialmente la explotación de esta patente. Informes: M. de Arjona, Atocha, 122. (Agencia de patentes y marcas).

IMPERMEABLES

ingleses (fábrica) Los hay desde 26 ptas. Encomienda, 9

Muy bonito hotel con gran jardín y excelentes solares

en las calles Villanueva y N.ª de Alcalá. Ocasión. Precios económicos á plazos si conviene. Razón: Conde de Aranda, 15, 1.ª izquierda: de 10 á 11 mañana ó 4 á 5 tarde.

ESLAVA JOYERO

Compro vendo alhajas, oro, plata, papeletas del Monte. Monterá, 40.

PAGO BIEN

Alhajas antigüas y modernas, perlas, piedras de color y toda clase de antigüedades.—ECHEGARAY, 15.

ORO Y PLATA

Alhajas. Brillantes y Perlas. PAGAMOS todo su valor. Sal, 2 al; Plaza Mayor, 31.

SOCIEDAD DE ANUNCIOS

Se reciben para los periódicos.
MONTERA 19.